Приложение  2
Аналитическая записка об итогах  социально-экономического развития 
муниципального образования  Приморско-Ахтарский район 
за 2020 год

Анализ параметров социально-экономического развития района за            2020 год проведен на основании статистических данных и материалов предприятий реального сектора экономики.

Территория Приморско-Ахтарского района составляет 250,4 тыс. гектар, в том числе земель сельскохозяйственного назначения 118,0 тыс. гектар, водного фонда 58,5 тыс. гектар. Пашни в районе 77,8 тыс. га. Численность населения  – 59,563 тыс. человек. 
1. Положение дел в промышленном комплексе
Промышленностью района (крупные и средние предприятия) за 2020 год отгружено товаров собственного производства, выполнено  работ и услуг собственными силами на 664,0 млн. руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 117,02 млн. руб. или на 15,0% (в действующих ценах). 
 Добыча полезных ископаемых представлен одним предприятием – ОАО завод «Ахтарский» по добыче и переработке кормовой ракушки, за 2020 год объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг на 80,7 млн. руб. 
 С сентября 2020 года согласно статистике ОАО завод «Ахтарский» по добыче и переработке кормовой ракушки отчитывается обороту по добыче полезных ископаемых.
Обрабатывающие производства.
Объем отгруженной продукции за 2020 год сложился в размере 351,7 млн. руб., что на 37,0 % ниже аналогичного периода прошлого года по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака». 
Снижение отгруженной продукции произошло:
- по «производству мяса и мясопродуктов» ОАО «Птицефабрика «Приморская» - с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение;
- по «производству прочих пищевых продуктов» с 2020 году ООО «Азов-Трейд» по выращиванию и переработке улитки виноградной относится к малым предприятиям, по статистике продукция в круг крупных и средних не входит.
Уменьшение объема отгрузки продукции на 37,0% по «Производству молочных продуктов»  (АО «Приморско-Ахтарский молочный завод»). Объем производства молока за 2020 год по сравнению аналогичным периодом прошлого года снизился на 55,1% и составил 2629,4 тонны.
Производство 2020 год сыра и творога – 39,6%, производство коровьего масла - темп роста 60,0%, сметаны – 49,1%, мороженного – 76,8%, йогурт – 95,9%.
Проблема реализации готовой продукции на  АО «Приморско-Ахтарский молочный завод», в связи с увеличением цены на молочную продукцию, по причине увеличения затрат на производство. 
В связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края на АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» возникла невостребованная молочная продукция бюджетной сферой, т.к. четвертая четверть  прошла без посещения обучающихся в образовательных организациях (дистанционно).
Также существует проблема реализации продукции в сетевых магазинах по причине изменения требований к упаковке молочной продукции, в целях заключения с ними договоров АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» планирует запустить производство продукции в тетрапаке. 
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за 2020 год по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом, паром; кондиционирование воздуха» сложился в размере 86,8 млн. руб., что на 1,03 млн. руб. или 1,2% выше по соотношению к аналогичному периоду 2019 года. 
По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгруженной продукции за 2020 год составил 144,8 млн. руб., что на 5,7% выше аналогичного периода прошлого года. 

2. Развитие сельскохозяйственного производства

В структуре базовых отраслей муниципального образования Приморско-Ахтарский район на долю сельского хозяйства Приморско-Ахтарского района приходится  43,6%  объемов производства. 
В декабре 2020 года объем отгруженной продукции сельского хозяйства незначительно снизился (на 1,6%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  и составил 1018200 тыс. руб. 

Основным направлением сельскохозяйственных предприятий района является отрасль «растениеводство», где главными показателями являются: производство зерна, сахарной свеклы, подсолнечника. В 2020 году под урожай 2021 года сев озимых культур произведен на площади 47,5 тыс. га., а сев яровых  зерновых и зернобобовых культур на площади   31207 т.га, в том числе: ранний яровой сев (пшеница, овес, горох, ячмень) – 7778 га; сахарная свекла – 4249 га, подсолнечник – 10045 га, кукуруза на зерно –8746 га, картофель – 189 га, овощи –200 га. 

Производством животноводческой продукции в районе на данный момент занимаются малые формы хозяйствования и одно микропредприятие ООО «Победа». Показатели производственной деятельности ООО «Победа» не вошли в статистические данные, в предприятии имеется крупный рогатый скот в количестве 450 голов (приобретено 177 голов в октябре 2020 года и еще 30 в ноябре ), в том числе 59  коров, валовой надой молока на 1 январь 2020 года составил 234 тонны. Крупные и средние предприятия, ведущие деятельность в отрасли «животноводство» в районе отсутствуют. ОАО СС «Племзавод «Бейсуг» с марта 2019 года прекратил деятельность в области животноводства. Крупный рогатый скот данного предприятия был вывезен в ООО "Агрохолдинг Каневской", по причине того, что две молочно-товарные фермы ОАО СС «Племзавод «Бейсуг» являются фермами привязного содержания животных, эффективность производства таких ферм более низкая, чем у молочных комплексов с беспривязным содержанием дойного стада. 

Остаток сенажа на 1 января 2021 года составил 0 тонн,  сена - 1350 тонн,  силоса – 1630 тонн.
3. Динамика объёма работ, 
выполненных по виду деятельности «Строительство» 
Строительную отрасль района представляют 1 средним предприятия:  ООО «АНТ».
Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство»,  по  крупным  и  средним  предприятиям  по состоянию             на 1 января 2021 года составил 374000,0 тыс. руб., что на 34,7 ниже по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Связано с уменьшением государственных и муниципальных заказов по причине сокращения финансирования со всех уровней бюджетов на ремонт и строительство дорог.
Ввод жилья
На 1 января 2021 года по данным Приморско-Ахтарского отдела Управления Росреестра по Краснодарскому краю проведена регистрация прав собственности в отношении 136 индивидуальных жилых домов, общей площадью 15162,0 кв. м, уменьшилось на 7,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края с 3 апреля 2020 года т.к. осуществляли деятельность только организации, осуществляющие строительство, реконструкцию или ремонт объектов здравоохранения и образования.
В период с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года органами местного самоуправления выдано 209 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.
4. Объём выполненных работ и услуг собственными 
силами транспортными организациями и предприятиями связи
Транспорт. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций за 2020 год сложился в размере 27800,0 тыс. руб. с темпом роста 56,4%. 
На снижение объема отгруженных товаров собственного производства на НАО «Приморско-Ахтарское АТП» повлияло: конкуренция со стороны  субъектов малого бизнеса (частными перевозчиками) и возрастающее количество личного автотранспорта, а также в связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края с 3 апреля 2020 года, т.к. были приняты меры по приостановки междугородных перевозок пассажиров по территории Краснодарского края.
Междугородние перевозки осуществляет одно среднее предприятие - НАО «Приморско-Ахтарское АТП». Городские и пригородные перевозки осуществляются субъектами малого бизнеса.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился пассажирооборот на 33,4%, а также уменьшился пассажиропоток на 30,2%. 
Перевезено грузов крупными и средними организациями за 2020 год уменьшился на 2,4%, чем за аналогичный период прошлого года, а  грузооборот транспорта снизился на 26,0%, в связи с перевозом грузов предприятиями на длинные расстояния. 
5. Потребительский рынок
Оборот   розничной  торговли за 2020 год составил 2675200,0 тыс. рублей, что выше аналогичного периода прошлого  года  в  действующих ценах на 8,5%. 
Оборот общественного  питания за 2020 год составил 2000,0 тыс. руб., что ниже аналогичного периода прошлого  года  в  действующих ценах на 95,2%.
С января 2020 года согласно статистике ООО «Каньон» (один из дополненных ОКВЭДов 56.29 - деятельность предприятий общественного питания по прочим видам организации питания) не отчитывается  по обороту общественного питания, т.к. малое предприятие, ОАО СС «Племзавод «Бейсуг» по причине распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в течение 2 месяцев была приостановлена работа.
Объем платных услуг населению за 2020 год сложился в размере  265500,0 тыс. рублей.
6. Инвестиционная деятельность
Вложение инвестиций по крупным и средним предприятиям, которые предоставляют в органы статистики отчет за 9 месяцев 2020 года 117,3 млн. руб., за аналогичный период прошлого года -  523,66 млн. руб., что на 77,6% ниже аналогичного периода прошлого года в действующих ценах.
Снижение объема инвестиций за 9 месяцев 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года по:
- АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» (в отчетном периоде           2019 г. затраты на модернизацию линии по розливу кефира и сметаны); 
- ОАО СС «Племзавод «Бейсуг»  (прекращение деятельности предприятия в области животноводства);
- по учреждениям бюджетной сферы  (в 2019 году  затраты на строительство школы № 1, реконструкцию здания детской спортивной школы, строительство малобюджетного спортивного зала в ст. Ольгинской, благоустройство сквера «Ростовский», малая спортивная площадка в городе  Приморско-Ахтарск).
Наибольший объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев                  2020 года осуществлен:
- ООО «АНТ» - 37,3 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 31,8 %;
- Пятерочка ООО «Агроторг» - 8,7 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 7,4 %;
- АО «Тандер» - 4,7 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 4,0 %;
- учреждения отрасли «Образования» - 12,7 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 10,8 %;
- администрация Приморско-Ахтарского городского поселения -                       0,9 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 0,8 %;
- администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район – 2,7 млн. руб.:
1) 0,8 млн. руб. - выполнение проектно-изыскательных работ для строительство объекта «Бассейн на территории МБОУ СОШ №5 по ул. Красная,79 в ст. Бриньковской Приморско-Ахтарского района»;
2) 0,8 млн. руб. – строительство объекта «Здание врача общей практики»;
3) 1,1 млн. руб. – приобретение планетарного сканера, а также ноутбуков и моноблоков.
Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 2,3 %.
7. Финансовые результаты деятельности

За 2020 год на крупных и средних предприятиях  сальдированный результат положительный  – 475300,0 тыс. рублей. 
За 2020 год предприятия получили 529100,0 тыс. руб. прибыли, а за аналогичный периода прошлого года этот показатель составлял  264550,0 тыс. руб., в 2 раза выше. Убытков получено 53800,0 тыс. руб., что выше аналогичного периода на 63,1% и составил 32986 тыс. руб.
По состоянию на 1 декабря 2020 года количество убыточных крупных и средних организаций (без организаций с численностью менее 15 чел.) - 6, что составляет 46,1% от общего количества организаций (13).
Убытки сложились в отраслях по следующим предприятиям:
1. «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - МУП «Водоканал» - убыток 32387,0 тыс. руб. 
Основная причина убыточной деятельности предприятия является амортизация (расходы учреждения) объекта водозаборного сооружения с очистными сооружениями обесцвечивания воды (далее – станция), так как станция приобретена за бюджетные средства и передана МУП «Водоканал»,  амортизация основных средств не была учтена в цене (тарифе) реализации услуг. Поэтому и выходит убыток именно на сумму амортизации.
2. МУП ЖКХ «Ахтарское»  - сумма убытка 174,0 тыс. руб. Причиной убыточной деятельности предприятия является снижение объема предоставляемых услуг. Также на убыток влияет 100% износ сетей, работы по ремонту которых не заложены в тариф (не запланированные расходы).
3. АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» - сумма убытка 14473,0 тыс. руб. Проблема реализации готовой продукции на АО «Приморско-Ахтарский молочный завод», в связи с увеличением цены на молочную продукцию, по причине увеличения затрат на производство.
Также в связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края на АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» возникла невостребованная молочная продукция бюджетной сферой, т.к. четвертая четверть  прошла без посещения обучающихся в образовательных организациях (дистанционно).
4. НАО «Приморско-Ахтарское АТП» - сумма убытка 2257,0 тыс. руб. Убыток за счет конкуренции со стороны  субъектов малого бизнеса (частными перевозчиками) и возрастающее количество личного автотранспорта.
Также в связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края с 3 апреля 2020 года, т.к. были приняты меры по приостановки междугородных перевозок пассажиров по территории Краснодарского края.
5. НОУ ДПО Приморско-Ахтарская автошкола «ДОСААФ России» - сумма убытка 581,0 тыс. руб. Уменьшение количества обучающихся, конкуренция со стороны новой открытой частной автошколы.
Также в связи с режимом «Повышенная готовность» и ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края деятельность была приостановлена с 3 апреля 2020 года.
6. МУП «Тепловые сети» - сумма убытка 3952,0 тыс. руб. Причиной убыточной деятельности предприятия является частые порывы в трассах, в связи с коррозией и изношенностью труб свыше 60% повлекли перерасход средств по ремонтам и обслуживанию оборудования. ГВС подается населению круглосуточно с поддержанием температуры воды на уровне 60 Сº. В ночное время потребление ГВС практически прекращается. ГВС по себестоимости в 2-3 раза выше, чем экономически обоснованный тариф на тепловую энергию. Это, по сути, плановые убытки предприятия, состоящие из затрат на топливно-энергетические ресурсы. Также причиной убыточности является теплая зима.
На сегодняшний день положение предприятий - банкротов следующее: 

По состоянию на 1 января 2021 года количество предприятий – банкротов - 11, в том числе в отрасли «сельское хозяйство и рыболовство» - 5 (ООО «Ахтарский прудовый комплекс», ООО «Возрождение-Агро», ООО «Птицефабрика «Приморская», ООО «Восток 1»); в отрасли оптовая и розничная торговля  2 (Приморско-Ахтарское районное потребительское общество и ООО «Нефтеснаб»); в отрасли «производство макаронных изделий» 1 («ООО «Кубанская макаронная фабрика»); в отрасли «строительство» - 3 (ООО СФ «Зодчий», ООО «Гавань», ООО «Результат»); в отрасли «добыча прочих полезных ископаемых» - 1 (ООО «АРЕАЛ-КАВКАЗ»).       
По предприятиям-банкротам по состоянию на 1 января 2021 года  задолженности по заработной плате отсутствует.
ООО «Возрождение-Агро» - 26 февраля 2018 года определением арбитражного суда Краснодарского края по делу №А32-344/18 в отношении ООО «Возрождение-Агро» введена процедура наблюдения временным управляющим утвержден Самойлов-Самарин Г.С. (29 августа 2018 года конкурсное производство.)
3 июля 2018 года состоялось первое собрание кредиторов ООО «Возрождение-Агро». Выбран конкурсный управляющий Бендикова Михаила Александровича члена Ассоциация СРО МЦПУ ИНН 7743069037.
Имущество отсутствует.
Рассмотрение дела в рамках конкурсного производства отложено на                11 января 2021 года. 
ООО «Ахтарский прудовый комплекс» - конкурсный управляющий  Литвинов Евгений Анатольевич. С сентября 2011 года прекращена производственная деятельность, производственные мощности переданы в аренду ООО «Ахтарское прудовое хозяйство». 
Имущество отсутствует. 
Рассмотрение дела в рамках конкурсного производства отложено на                15 марта 2021 года.                                                                        
Приморско-Ахтарское районное потребительское общество - временный управляющий Летягин Вячеслав Евгеньевич, с 30 декабря 2015 года  введено наблюдение. Судебное заседание по рассмотрению дела о банкротстве состоялось 27 апреля 2016 года. 
Определением Арбитражного суда от 1 июня 2016 года было принято решение утвердить нового конкурсного управляющего Богачева Н.П. Формируется реестр кредиторов. 
29 июня 2020 года подано ходатайство перед Арбитражным судом о продлении процедуры конкурсного производства сроком на 6 месяцев.
Торги по продаже имущества (публичное предложение) до 3 апреля           2021 года на общую сумму 29 797,34 тыс.руб.
ООО «Кубанская макаронная фабрика» - временный управляющий Княгиницкий Любомир Ярославович, с 01.06.2016 введена процедура наблюдения. Судебное заседание по рассмотрению отчета временного управляющего назначено на 01.12.2016 г. (информация в едином государственном реестре предприятий-банкротов не обновлялась).
С 18 марта 2019 года утвержден конкурсный управляющий Ага-Кулиева Юлия Эльдаровна, член Ассоциации ВАУ «Достояние» Ассоциация Ведущих Арбитражных Управляющих «Достояние», 
196191, г. Санкт-Петербург,            пл. Конституции, д. 7, офис 315.
Организатор торгов ООО «ЮФ «Дом Права» (ИНН 8602274500, ОГРН 1178617000165, 628401, ХМАО - Югра, г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, 4, пом. 647, почтовый адрес: 195027, Санкт-Петербург, а/я 15, 79043374192, LF.HOF@protonmail.com).  Начальная цена продажи Лота 2: 11 137 523,00 руб. (движимое имущество).
Рассмотрение дела в рамках конкурсного производства отложено на                25 марта 2021 года.   
ООО СФ «Зодчий» - временный управляющий  Чернышова Екатерина Николаевна, с 13 декабря 2016 введена процедура наблюдения. 
С 2 марта 2018 года конкурсным управляющим утвержден Савинский Андрей Владимирович (ИНН 246500605119, СНИЛС 028-047-310-30, регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих – 8226, адрес: 299059, г. Севастополь, а/я № 4) член Союза арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация «ДЕЛО» (ОГРН 1035002205919, ИНН 5010029544, 105082, г. Москва, а/я 85 САУ «СРО «Дело»)
Имущество отсутствует.
Рассмотрение дела по результатам конкурсного производства назначено на 11.02.2021 года.
ООО «Гавань» - временный управляющий Бердутина Наталия Игоревна, с 29 июля 2017 года введена процедура наблюдения. 

Имущество отсутствует.
Определением Арбитражного суда Краснодарского края от 16 июля        2018 года Бердутина Наталия Игоревна освобождена от исполнения обязанностей арбитражного управляющего. Рекомендовано провести собрание кредиторов должника для выбора нового управляющего.
ООО «Нефтеснаб» - временный управляющий Шмидт Олег Александрович, с 30.08.2016 введена процедура наблюдения.
Освобожден арбитражный управляющий Шмидт Олег Александрович от исполнения обязанностей конкурсного управляющего ООО «Нефтеснаб».
Конкурсный управляющий ООО «Нефтеснаб» Ляхов Алексей Петрович от 4 декабря 2019 года.
Имущество отсутствует.
ООО «Птицефабрика «Приморская»
- временным управляющим Сафронова Елена Викторовна, с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.
ООО «АРЕАЛ-КАВКАЗ» - временным управляющим утверждена Савельева Александра Борисовича, с 5 апреля 2019 года  введена процедура банкротства – наблюдение, 17 августа 2020 года конкурсное производство.
 Конкурсным управляющим утвержден Масленников Андрей Валерьевич (ИНН 232307922780, СНИЛС 136-575-955 00, рег. номер в сводном государственном реестре АУ – 10780, член НПC СОПАУ «Альянс управляющих» (ОГРН 1032307154285, ИНН 2312102570, место нахождения: 350015, г. Краснодар, ул. Северная, д. 309). Корреспонденция для конкурсного управляющего подлежит направлению по адресу: 353320, Краснодарский край, г. Абинск, а/я 5.
Оценка имущества от 17 ноября 2020 года: 95 329 652,0 руб. (недвижимое имущество).                                               
Судебное заседание по результатам процедуры назначено 17 февраля 2021 года.
ООО «Восток 1» - временным управляющим утвержден Гущин Александр Иванович, с 25 июля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение, 21 января 2020 года - конкурсное производство.
Конкурсный управляющий ООО «Восток 1», г. Приморско-Ахтарск, Богачев Николай Павлович от 13 мая 2020 года.
Оценка имущества от 12 ноября 2020 года: 31 410 000,0 руб. (недвижимое имущество). 
Судебное заседание по результатам процедуры назначено 18 января               2021 года.
ООО «Результат» - временным управляющим утвержден Савельев Николай Анатольевич, с 10 декабря 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.
Судебное заседание по итогам процедуры наблюдения назначено на              17  ноября 2020 года.
8. Уровень жизни населения
Средняя начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям на 1 декабря 2020 года составила  28982,0  руб. с темпом роста, 104,7% к аналогичному уровню прошлого года.
Данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате приведены месяцем позже.
9. Ситуация на рынке труда
За 2020 год в центр занятости населения Приморско-Ахтарского района за содействием в поиске подходящей работы обратились 2786 граждан, что на 40,0% выше аналогичного периода прошлого года.
Численность граждан, получивших официальный статус безработного, за отчетный период 2020 года увеличился по сравнению с 2019 годом на 119,0% и составила 1685 граждан.
В 2020 году 33 предприятия подали сведения о планируемом высвобождении 124 работников. За аналогичный период 2019 года  30 предприятий подали сведения о планируемом высвобождении 314 работников.
Работодатели района в 2020 году заявили 1587 вакансий для граждан, ищущих работу или желающих ее сменить, что на 30,0% ниже аналогичного периода прошлого года.
Трудоустроено при содействии службы занятости 849 граждан, что на 42,0% ниже аналогичного периода 2019 года.
Регистрируемый рынок труда Приморско-Ахтарского района по состоянию на 1 января  2021 года характеризуется следующими показателями:
- численность безработных граждан – 570 граждан, что на 84% выше аналогичного периода прошлого года;
- уровень регистрируемой безработицы в районе – 1,9%, что на 90% выше аналогичного периода прошлого года;
- потребность в работниках составляет 235 граждан, что на 27% ниже аналогичного периода прошлого года;
- коэффициент напряженности составляет  2,6 единицы, что на 160% выше аналогичного периода прошлого года.
Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2021 года в разрезе городского и сельских поселений следующий:
Ахтарском – 1,8%, Приморско-Ахтарском городском поселении – 2,1%, Свободном – 2,4%,  Степном – 1,3%, Бородинском – 2,6%, Ольгинском – 1,6%, Приазовском – 1,6%, Новопокровском — 1,5%, Бриньковском – 1,3%.
На предприятия Приморско-Ахтарского района на 1 января 2021 года требуются работники:
- с высшим профессиональным образованием – ведущие специалисты, врачи различной специальности, бухгалтера, заведующий детским садом, директор школы, инженер, музыкальный руководитель, хормейстер, учителя различной специализации, юрисконсульт (квотируемые рабочие места – агроном высшей категории (класса), контролер технического состояния автомототранспортных средств, специалисты по социальной работе, учитель (преподаватель) математики, учитель (преподаватель) иностранного языка);
- со средним профессиональным образованием – акушерка, библиотекарь, инженер, медицинская сестра, парикмахер, инженер по охране труда, фельдшер-лаборант, звукооператор, художественный руководитель, фельдшер, полицейский, электрогазосварщик (квотируемые рабочие места – асфальтобетонщика-варильщик, бухгалтер, инженер, машинист автогрейдера, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, социальный работник, техник по учету, электрогазосварщик 6 разряда, контролер технического состояния автомототранспортных средств, специалист по социальной работе);
- по рабочим профессиям – водитель автомобиля, подсобный рабочий,  уборщик производственных и служебных помещений, животновод, разнорабочий (квотируемые рабочие места – водитель автомобиля, дворник, подсобный рабочий, разнорабочий, сторож (вахтер), уборщик производственных и служебных помещений).
За отчетный период специалисты центра занятости населения проведена следующая работа:
Трудоустроено 60 граждан на оплачиваемые общественные работы, в том числе 6 безработных гражданина с оказанием материальной поддержки.
Трудоустроено 7 граждан из числа граждан, испытывающих трудность в поиске работ.
Государственные услуги по социальной адаптации и психологической поддержке на рынке труда предоставлены 189 безработным гражданам, что соответствует плановому выполнению целевых показателей, доведенных на 2020 год.
Услуги по профессиональной ориентации получили 3039 безработных граждан и учащимся образовательных учреждений района.
Услугу по профессиональному обучению получили 108 безработных гражданин.
Организовано и проведено 25 ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 839 граждан.
Отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района ежемесячно осуществляет мониторинг социально-экономического положения предприятий района по соблюдению норм ТК РФ (ст. 133.1 ТК РФ) и Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Краснодарском крае, для работников, работающих на территории Краснодарского края, при условии, что работником полностью отработана норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудовые обязанности), устанавливается размер минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

Предприятия внебюджетного сектора экономики направляют письма в центр занятости об установлении заработной платы на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения. Сведения предоставляют 471 организация и индивидуальных предпринимателей. В текущем периоде работодатели, осуществляющие хозяйственную деятельность на территории района, устанавливают заработную плату своим работникам на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения и выше.
Начальник отдела экономического 
развития и курортной сферы 
управления экономики инвестиций

                                        Е.А. Саакян
