Информация о социально-экономическом развитии малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский по итогам 9 месяцев 2015 года
1. Динамика и структура основных показателей развития малого и среднего предпринимательства муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 октября 2015 года составило 2 294 ед., рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошел на 61 ед. 
Численность населения занятого в малом и среднем предпринимательстве на отчетную дату составляет 7 030 человек, что на 80 человек меньше соответствующего периода прошлого года. 
Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 9 месяцев 2015 года составил 7 309,9 тыс. руб. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 109,7 %.
Доля оборота субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте всех хозяйствующих субъектов муниципального образования Приморско-Ахтарский район за отчетный период составила 54,3 %, что выше соответствующего периода прошлого года на 0,1 тыс. руб. 
2. Аргументация причин ухудшения (улучшения) динамики показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, подтвержденная конкретными примерами по хозяйствующим субъектам муниципального образования Приморско-Ахтарский район.
Обрабатывающие производства.
Объем отгруженной продукции за январь-сентябрь  2015 года сложился в размере 1 100,8 млн. руб., что на 36,2% больше  аналогичного периода прошлого года по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака». 

По «производству мяса и мясопродуктов» за  январь-сентябрь 2015 года произошел рост   объема  отгрузки по ОАО  Птицефабрика «Приморская»    в 1,4   раза   (январь-сентябрь 2015 года – 906,9 млн. руб.,   январь-сентябрь 2014   года – 640,9 млн. руб.)  в связи с увеличением выпуска в натуральном выражении на 33,7%.

Уменьшение объема отгрузки на 96,5% по «Производству молочных продуктов»  по АО «Приморско-Ахтарский молочный завод». Объем производства молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  уменьшился  на 3,5% и составил 4703 тонн за счет уменьшения стада коров в сельхозорганизациях Приморско-Ахтарского района. Производство сметаны и жидких сливок - темп роста 109,4%, производство коровьего масла - темп роста 343,3%. Предприятие  расширило рынок сбыта готовой продукции за счет увеличения заявок оздоровительно-курортных учреждений, санаториев края и выхода на рынок Ростовской области. 
Сельское хозяйство
В структуре базовых отраслей муниципального образования Приморско-Ахтарский район на долю сельского хозяйства Приморско-Ахтарского района приходится  44,8% объемов производства. За девять месяцев 2015 года объем отгруженной продукции сельского хозяйства составил 566 660 тыс. руб., что 1,5%  больше, чем за аналогичный период прошлого года. 
Основным направлением сельскохозяйственных предприятий района является отрасль - растениеводство, где главными показателями являются производство зерна, сахарной свеклы, подсолнечника. За девять месяцев 2015 года объем отгруженных товаров собственного производства в растениеводстве составил 434 904 тыс. руб., что на 5,2% больше, чем за девять месяцев 2014 года.
Строительство
Строительную отрасль района представляют 2 средних предприятия:  ОАО «Приморско-Ахтарскрайгаз» и ООО «АНТ».

Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «строительство»,  по  крупным  и  средним  предприятиям  по состоянию     на 

1 октября 2015 г. составил 193 862 тыс. руб., что выше аналогичного периода прошлого года на (26 451 тыс. руб.) или 115,8%  в действующих ценах и на 110,1%  в  сопоставимых ценах. 

            Причины такого роста в том, что ООО «АНТ» в июне 2015 г. начало использовать средства дорожного фонда по ремонту дворовых территорий и средства государственной программы по ремонту улично-дорожной сети (в 2014 году гораздо позже и в меньшем объеме). 
Транспорт
 Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций за январь-сентябрь  2015 года сложился в размере 52,5 млн. руб., с темпом роста 103,1%. 

По разделу «Транспорт и связь» произошло уменьшение к аналогичному периоду прошлого года  по перевозке грузов на 2,1% и увеличение по грузообороту на 8,6%, связанное с транспортировкой сельхозорганизациями сахарной свеклы на сахарные заводы края  (в малом количестве на большое расстояние).

Междугородние перевозки осуществляет одно среднее предприятие - ОАО «Приморско-Ахтарское АТП». Городские и пригородные перевозки осуществляются субъектами малого бизнеса.
Потребительский рынок
Оборот   розничной  торговли   за   январь - сентябрь  2015    года    составил 1 222,96 млн. рублей, что  выше  аналогичного  периода  прошлого  года  в  действующих  ценах  на 26,6 % (открытие новых торговых объектов, рост цен).

Оборот   общественного  питания  за  январь-сентябрь  2015 года  составил 9,72 млн. руб., что на 34,4 % ниже аналогичного периода прошлого года в действующих ценах по причине снижения покупательского спроса на услуги, оказываемые хозяйствующими субъектами общественного питания и закрытием некоторых объектов общественного питания Приморско-Ахтарского Райпо  в связи с продажей данных объектов малому бизнесу. 

Объем платных услуг населению сложился в размере 482,4 млн. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года и составляет 106,3% в действующих ценах.
3. Выполнение значений показателей развития малого предпринимательства, утвержденных постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 19 ноября 2014 года № 1302-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (за  1 полугодие 2015 года).
	Наименование показателя
	Факт (оценка)2014 г.
	План 2015 г.
	%
 2015 г. 
к 
2014 г.
	Факт 9 месяцев2015 г.
	Оценка (прогноз) данного показателя на конец 2015 г.
	% исполнения плана на конец года

	Количество субъектов малого предпринимательства, единиц
	2 253
	2 178
	96,7
	2 290
	2 230
	106,6 %

	Численность работников в малом предпринимательстве, человек
	4 646
	4 663
	100,4
	4 347
	4 103
	86,7 %


На 2015 год в систему индикативного планирования входят два показателя развития малого предпринимательства, утвержденные постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 19 ноября 2014 года № 1302-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»: 

«количество субъектов малого предпринимательства, единиц»; 

«численность работников в малом предпринимательстве, человек».
4. Исполнение резолюции заседания экспертной группы для проведения итогов мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов, муниципальных районов Краснодарского края от 23 сентября 2014 года.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» администрация муниципального образования Приморско-Ахтарский район провела анализ Сводного доклада Краснодарского края «О результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Краснодарского края за 2013 год». По результатам анализа сформирован план мероприятий, направленный на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления. Мероприятия плана по деятельности малого и среднего предпринимательства:
- за 9 месяцев 2015 года произошло увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет ввода в эксплуатацию 10-ти объектов потребительской сферы, в которых работает 10 человек. Общая площадь введенных объектов составляет 775,1 кв.м., из которых 692,2 кв.м. торговая, общая стоимость 46 918,2 тыс. руб.;

- увеличение доли расходов бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в отчетном периоде 2015 год  в рамках подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» не произошло. Расход ожидается в ноябре-декабре месяце, после проведения отбора;
- по этой же причине не произошло увеличение количества вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы малого и среднего предпринимательства. 
5. Информационно-консультационная работа, проводимая администрацией  муниципального  образования  Приморско-Ахтарский  район, направленная на развитие малого и среднего предпринимательства (описательная часть приложения № 3),  в том числе с привлечением средств массовой информации  и сети  Интернет (описательная часть приложения  № 7).
В 9 месяцев 2015 года администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район проводились мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства.
В январе:

-  на совещании по теме «Определение границ Ахтаро-Гривенского лиманного комплекса и заказника регионального значения «Лотос» обсудили перспективы определения четких границ Ахтаро-Гривенского лиманного комплекса и заказника регионального значения «Лотос», разделения его на две зоны: зону строгой охраны и зону природопользования, создания дирекции со штатом егерей-инспекторов с целью постоянного контроля  за данной территорией;
- перед хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса на районном совещании были поставлены задачи по проведению постоянной разъяснительной работы с населением по вопросам развития аграрного сектора в районе, активизации участия представителей МФХ в краевых программах, мониторинг ЛПХ по вопросу содержания сельскохозяйственных животных, составление баланса земель с/х назначения. 

В феврале:

- для хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса на совещании были рассмотрены следующие вопросы: проведение сева яровых культур урожая 2015 года, сортовая политика в крае и хозяйствах района, меры защиты яровых и озимых культур от вредителей и болезней, подкормка озимых культур, меры господдержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства.  
В марте:

- состоялось совещание «Возможности сотрудничества свеклосеющих хозяйств Приморско-Ахтарского района с сахарными заводами г. Усть-Лабинск, ст. Каневской, ст. Динской, г. Кореновска», по итогам которого сельхозтоваропроизводителями района было принято решение рассмотреть вопрос о сотрудничестве с представителями  Каневского, Усть-Лабинского, Динского и Кореновского сахарных заводов;
- была организована выставка-ярмарка сельхозтоваропроизводителей;

- проведен «круглый» стол с рыбопромышленниками района. Участники  обсудили перспективы рыбного промысла в Бейсугском лимане в весенний период 2015 года;

- состоялось совещание на тему: «Рассмотрение заданий по производству продукции животноводства в малых формах хозяйствования». По итогам совещания было  рекомендовано главам и специалистам поселений провести кустовые совещания по поселениям с привлечением глав КФХ, проработать доведенные задания по поголовью сельскохозяйственных животных и производству животноводческой продукции; осуществлять контроль за правилами содержания сельскохозяйственных и малых формах хозяйствования, сбором и движением биоотходов на территории населенных пунктов. 
В апреле:

- были проведены кустовые совещания с участием хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса на тему «Рассмотрение плановых заданий по производству животноводческой продукции на территории городского и  сельских поселений Приморско-Ахтарского района», по итогам которого были поставлены задачи по увеличению поголовья КРС; главам фермерских хозяйств рекомендовано выделить земельные участки для выращивания грубых кормов и включить корма в паевые выплаты; поселениям – рассмотреть вопрос о выделении земельных участков под естественные пастбища; крупным фермерам рассмотреть вопрос о занятии животноводством и участии в краевой программе;

- состоялся семинар для предпринимателей курортной сферы. Участники обсудили перспективы отдыха в МО Приморско-Ахтарский район.

В мае:

- проведено совещание на тему «Подготовка к курортному сезону 2015  год в МО Приморско-Ахтарский район». Перед участниками были поставлены соответствующие задачи, доведены изменения в законодательстве, озвучены требования по обеспечению безопасности людей.

В июне:

-  перед хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса на семинаре «Культура земледелия в хозяйствах Приморско-Ахтарского района» были поставлены задачи своевременно и без потерь провести уборку урожая 2015 года.
В июле:

- проведено три совещания с представителями сельскохозяйственных организаций по следующим темам: «Обстановка на полях Приморско-Ахтарского района», «Подведение итогов уборки зерновых и колосовых культур урожая 2015 года в хозяйствах района» и «Участие в агропромышленной выставке «Кубанская Ярмарка-2015».

В августе на совещании субъектам малого и среднего предпринимательства были доведены правила участия и размещения по кластерам на агропромышленной выставке.

В сентябре:

- был организован семинар для предпринимателей по животноводству, на котором были озвучены итоги отрасли животноводства за 2014 год и обсуждены планы развития животноводства в крае и районе;

- проведено совещание с представителями рыбохозяйственного комплекса района, по итогам которого поставлены задачи по сохранению водных биологических ресурсов в прудовых хозяйствах района, контролю по  вылову рыбы, использованию прудов;
- субъекты малого и среднего предпринимательства приняли участие в V агропромышленной выставке «Кубанская Ярмарка-2015», которая проходила с 24 по 27 сентября 2015 года.
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации за 9 месяцев 2015 год было опубликовано 62 статьи и показано 17 репортажей. 
Кроме того, на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и инвестиционном портале размещена информация для субъектов малого и среднего предпринимательства в количестве 84 публикации (http://prahtarsk.ru/mal_bizness.; http://invest.prahtarsk.ru).
6. О работе совещательного (или координационного) органа в области развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район (описательная часть приложения № 4).
Согласно утвержденному графику проведения заседаний Совета по предпринимательству в отчетном периоде 2015 года было проведено три заседания Совета. 
На повестке дня заседания Совета, которое состоялось 18 марта 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о деятельности Фонда микрофинансирования Краснодарского края и порядок предоставления микрозаймов; о деятельности Гарантийного фонда  Краснодарского края и порядок предоставления поручительств; о деятельности Фонда "Центр поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства" Краснодарского края; тенденция развития банковского бизнеса в рамках кризиса; о всероссийском конкурсе Программы "100 лучших товаров России" 2015 года; рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в "ящик доверия". Пункты заседания Совета выполнены.

На повестке дня заседания Совета, которое состоялось 17 июня 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о вступлении в силу Закона Краснодарского края «Об условиях применения упрощенной системы налогообложения на территории Краснодарского края»;  налогообложение предпринимательской деятельности в период курортного сезона; о внесении изменений в статью 4.1 Закона Краснодарского края № 2497-КЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков»; о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия». Пункты заседания Совета выполнены.
На повестке заседания Совета, которое состоялось 29 сентября 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о порядке и условиях предоставления субсидии работодателям по возмещению затрат на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов; о деятельности Фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, порядок предоставления микрозаймов; об основных направлениях и порядке предоставления субсидий в рамках программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; о мерах государственной поддержки субъектов народных художественных промыслов и ремесленной деятельности.
7. Работа с обращениями граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район (описательная часть приложения № 5).

За 9 месяцев 2015 года по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности поступило всего 35 обращения, в том числе на телефон «горячей линии» - 7, «устных обращений» - 28, письменных обращений и обращений в ящик доверия не поступало. По всем вопросам обращений даны разъяснения и проведены консультации.
8. Реализация подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» муниципальной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие» (описательная  часть  приложения № 6).

Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 25 февраля 2015 года № 266 утверждена  муниципальная программа муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие». Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 15 сентября 2015 года № 874 внесены изменения в части добавления мероприятий:

- «Субсидирование части затрат на уплату первого взноса при заключении договора финансовой аренды (лизинга), понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства»,

- «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» и перераспределения средств.
В настоящее время из средств бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район на финансирование данной программы выделено 120,0 тыс. руб., в том числе на реализацию мероприятия:

- «Возмещение (субсидирование) части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на ранней стадии деятельности». 
На очередной сессии Совета будет дополнительно выделены средства в сумме 201,7 тыс. руб., для выполнения условий софинансирования.
9.  О задачах, которые были решены в 2014 году, и о предстоящих задачах на 2015 год.

Основными задачами, которые решались в 2014 году и решение которых намечено на 2015 год являются:

- достижение значений показателей развития малого  предпринимательства, утвержденных постановлением законодательного собрания Краснодарского края от 19 ноября 2014 года № 1302-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
- принятие участия в отборе муниципальных образований на получение средств из краевого бюджета в рамках софинансирования муниципальных программ поддержки и развития малого и среднего предпринимательства;

- способствование реализации инвестиционных проектов по заключенным соглашениям;

- проведение работы по привлечению в район новых инвесторов для реализации проектов и освоению инвестиционных площадок;

- своевременное формирование и предоставление земельных участков для ведения бизнеса;

- активное рекламирование, презентация и развитие санаторно-курортного и туристского комплекса, привлечение бизнеса для освоения этой сферы деятельности;

- обеспечение взаимодействия МУП «Приморско-Ахтарский информационный консультационный центр» и товаропроизводителей района для активации маркетинговой деятельности;

- сохранение численности работников предприятий;

- своевременно выплачивать заработную плату и поэтапно доводить её до среднеотраслевого уровня;

- включение районных мероприятий в основные федеральные и краевые программы социально-экономического развития;

- способствование развитию кредитно-финансовых механизмов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- обеспечить восстановление биологических и рыбных запасов азовского моря и лиманов путем привлечения инвестиций по федеральным программам;

- вовлечь в хозяйственную деятельность неиспользуемые прудовые хозяйства района и обеспечить наращивание рыбопродуктивности действующих прудов;

- привлечь специалистов и науку края в целях применения инновационных технологий производства продукции предприятиями района;

-  активизировать продвижение продукции малых предприятий на региональный и Российский рынок.
Начальник отдела целевых программ и инвестиций
управления экономического развития
и муниципальной собственности 


     
                      Н.В.Осипцова
