Приложение  2
Аналитическая записка об итогах  социально-экономического развития 

муниципального образования  Приморско-Ахтарский район 
за 2019 год


Анализ параметров социально-экономического развития района за           2019 год проведен на основании статистических данных и материалов предприятий реального сектора экономики.


Территория Приморско-Ахтарского района составляет 250,4 тыс. гектар, в том числе земель сельскохозяйственного назначения 118,0 тыс. гектар, водного фонда 58,5 тыс. гектар. Пашни в районе 77,8 тыс. га. Численность населения  – 59,614 тыс. человек. 

1. Положение дел в промышленном комплексе
Промышленностью района (крупные и средние предприятия) за 2019 год отгружено товаров собственного производства, выполнено  работ и услуг собственными силами на 780,6 млн. руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 700,2  млн. руб. или 47,3 % (в действующих ценах). 
Обрабатывающие производства.
Объем отгруженной продукции за 2019 год сложился в размере 557,9 млн. руб., что на 55,6 % ниже аналогичного периода прошлого года по виду деятельности «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака». 
По «Производству мяса и мясопродуктов» ОАО «Птицефабрика «Приморская» - с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение. 
Увеличение объема отгрузки на 8,5% по «Производству молочных продуктов» по АО «Приморско-Ахтарский молочный завод». Объем производства молока за 2019 год по сравнению аналогичным периодом прошлого года снизился на 12,5% и составил 4772,3 тонн.
Производство в 2019 году сыра и творога – 105,1%, производство коровьего масла - темп роста 101,4%, сметаны – 100,2%, мороженного – 110,0%.

АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» в январе 2019 года запустил пробную линию по производству йогурта, и за 2019 год объем производства йогурта составила 43,8 тонну.
За счет увеличения количества заключенных договоров АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» на поставку продукции. Предприятие  расширило рынок сбыта готовой продукции за счет увеличения заявок оздоровительно-курортных учреждений, санаториев края и выхода на рынок Ростовской области.

Производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за  2019 год по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом, паром; кондиционирование воздуха» сложился в размере 85,7 млн. руб., что на 4,2 млн. руб. или 4,7% меньше по соотношению к аналогичному периоду 2018 года. ОАО «Птицефабрика «Приморская» с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.          

По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгруженной продукции за 2019 год составил 137,0 млн. руб., что на 2% выше аналогичного периода прошлого года.
2. Развитие сельскохозяйственного производства
В структуре базовых отраслей муниципального образования Приморско-Ахтарский район на долю сельского хозяйства Приморско-Ахтарского района приходится  43,6%  объемов производства, основными направлениями которого являются растениеводство и животноводство. 

С января по декабрь 2019 года объем отгруженной продукции сельского хозяйства увеличился в 5,2 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  и составил 1034400 тыс. руб. Такое резкое увеличение объясняется тем, что в этом году уборка зерновых культур закончилась раньше, чем в прошлом, и пока в этот период держится очень высокая цена на данную продукцию, хозяйства активно занимаются отгрузкой, чтобы получить более высокую прибыль.  

В 2018 году под урожай 2019 года сев озимых культур произведен на площади 42,7 тыс. га, яровых культур – 36,123 тыс.га.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2020 года уменьшилось на 100%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и составило 0  голов.  Снижение поголовья коров в сельхозорганизациях (а именно ОАО СС «Племзавод «Бейсуг») произошло по причине того, что  две молочно-товарные фермы в составе «Бейсуг» являются фермами привязного содержания животных, эффективность производства таких ферм более низкая, чем у молочных комплексов с беспривязным содержанием дойного стада. Дальнейшее содержание поголовья на базе «привязных» ферм руководство предприятия считает неэффективным, и в связи с этим было принято решение закрыть действующие молочные фермы №1 и №2 и перевести все поголовье в одно из предприятий холдинга с беспривязным содержанием животных («Победа» Каневской район  - одно из предприятий холдинга). По этой же причине численность коров на 1 января 2020 года составила 0 голов. 

Объем производства молока с января по декабрь 2020 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился  на 70,6%, и составил 2360,9  тонн. Снизился  средний надой молока от одной коровы на 26,3%, и составил 6219 кг. Высокие результаты по надоям молока были достигнуты  за счет  применения кормовых добавок в кормлении крупного рогатого скота в ОАО СС «Племзавод «Бейсуг» по договору, заключенному между фирмой «Мустанг» и Агрохолдингом «Каневской», в состав которого входит ОАО СС «Племзавод «Бейсуг».

Малое предприятие ООО «Победа», показатели производственной деятельности которого не вошли в статистические данные, имеет крупный рогатый скот в количестве 215 голов, в том числе 55  коров, валовой надой молока на 1 января 2020 года составил  207  тонн. 

На 1 января 2020 года, согласно статистике,  в ООО «Птицефабрика «Приморская» сократилось поголовье птицы, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 100% и составило 0 голов. Сокращение  поголовья произошло  в связи с санацией (ветеринарно-санитарными обработками) всех корпусов и прилегающей территории.  По причине технологического забоя птицы, снизилось производство мяса птицы на 97,7% и составило 200,3 тонны. В связи с банкротством  ООО «Птицефабрика «Приморская» так же снизилась средняя  яйценоскость на 100%, уменьшилось  производство яиц на 100%, и составило 0 шт.

Остаток сенажа на 1 января 2020 года  составил 0 тонн,  сена – 1470 тонн,  силоса – 1625 тонн.
3. Динамика объёма работ, 
выполненных по виду деятельности «Строительство» 
Строительную отрасль района представляют 1 средним предприятия:  ООО «АНТ».

Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «строительство»,  по  крупным  и  средним  предприятиям  по состоянию             на 1 января 2020 года составил 514 800,0 тыс. руб., что на 18,4% выше по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Связано это с увеличением государственных и муниципальных заказов на выполнение подрядных работ (ремонт 14 участков дорог и тротуаров, в том числе и Набережная от ул. Октябрьской до ул. К.Шевченко, ул. Буденного от ул.Братской до ул.Ростовской, ул.50 лет Октября от ул.Тамаровского до                  ул. Чапаева, а также ремонт дороги Тимашевск-Краснодар).
Ввод жилья

На 1 января 2020 года по данным Приморско-Ахтарского отдела Управления Росреестра по Краснодарскому краю проведена регистрация прав собственности в отношении 171 индивидуального жилого дома, общей площадью 16 999,0 кв. м, увеличился на 73,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Рост ввода жилья связан с внесением изменений в ст. 55 градостроительного кодекса РФ 4 августа 2018 года, в рамках, которой установлено, что перед постановкой на кадастровый учет собственнику необходимо подать в администрации поселений муниципального образования Приморско-Ахтарской уведомление об окончании строительства и реконструкции объекта ИЖС или садового дома (далее – уведомление), таким образом ведется полный учет ввода жилья. Также, на сегодняшний день проведение газа в ИЖС возможно только после предоставления свидетельства на собственность. Также, значительный рост за счет введенного во втором квартале 2019 года в эксплуатацию ООО ИК «Азак» многоквартирного дома общей площадью 2254,98 кв.м.
В период с 1 января 2019 года по 1 января 2020 года органами местного самоуправления выдано 270 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.

4. Объём выполненных работ и услуг собственными 
силами транспортными организациями и предприятиями связи
Транспорт. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций за 2019 год сложился в размере 49300,0 тыс. руб. с темпом роста 80,1%. 
На снижение объема отгруженных товаров собственного производства на ОАО «Приморско-Ахтарское АТП» повлияло: конкуренция со стороны  субъектов малого бизнеса (частными перевозчиками) и возрастающее количество личного автотранспорта.
Междугородние перевозки осуществляет одно среднее предприятие - ОАО «Приморско-Ахтарское АТП». Городские и пригородные перевозки осуществляются субъектами малого бизнеса.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился пассажирооборот на 16,9%, в связи с уменьшением пассажиропотока на 8,6%. 
С февраля 2019 года НАО «Приморско-Ахтарское АТП» не осуществляет обслуживания маршрута № 536 «Туапсе – Краснодар» и маршрута № 709 «Приморско-Ахтарск – Сочи», по причине убыточности данных маршрутов.
Перевезено грузов крупными и средними организациями за 2019 год на 12,7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, а также снизился грузооборот транспорта на 40,3%, в связи с перевозом грузов сельскохозяйственными предприятиями на длинные расстояния, также с                 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение                              ОАО «Птицефабрика «Приморская».

Связь. Количество установленных телефонов по состоянию на 1 января            2020 года составляет –10618 шт. (аналогичный период прошлого года – 10562 шт.), из них в г. Приморско-Ахтарске – 7765 шт., в сельских поселениях –              2853 шт. 

На телефонной сети в Приморско-Ахтарском районе работает 46 таксофонов:

- таксофонов, обеспечивающих УУС – 36 шт., в т.ч. в сельских поселениях – 31 шт. (21 – проводных, 10 – GSM-таксофонов);

- 10 таксофонов ЕТК, в т.ч. в городе 9 таксофонов, в ст. Бриньковская –           1 таксофон.

Количество абонентов, подключенных к услугам Интернет по технологии ADSL в сельских поселениях –1556 абонентов (в 2018 году – 1538  абонентов), в г. Приморско-Ахтарске –3645 абонента (в 2018 году – 3547 абонентов). Абоненты, подключенные по технологии ETTH в г. Приморско-Ахтарске составляют1849 человек (в 2018 году – 1817 человек).

По технологии ETTH подключено 54 многоквартирных дома в                    г. Приморско-Ахтарске. Данная услуга позволит предоставлять услуги Internet и IP-TV стабильно и качественно с подключением до 3х телевизоров. В дальнейшем планируется подключение всех многоквартирных домов города.
5. Потребительский рынок
Оборот   розничной  торговли   за  2019 год  составил 2 367 100,0 тыс. рублей, что выше аналогичного периода прошлого  года  в  действующих ценах на 4,9%. Увеличение оборота розничной торговли обусловлено открытием 2 магазинов «Пятерочка» г. Приморско-Ахтарск в конце 2018 года.
Оборот общественного  питания за 2019 год составил 40 600,0 тыс. руб., что в 9,8 раз выше аналогичного периода прошлого года. 
С февраля 2019 года согласно статистике ООО «Каньон» (один из дополненных ОКВЭДов 56.29 - деятельность предприятий общественного питания по прочим видам организации питания) отчитывается  по обороту общественного питания. ООО «Каньон» обслуживает питанием все школы муниципального образования Приморско-Ахтарский район.
Объем платных услуг населению за 2019 год сложился в размере                     305 100,0 тыс. рублей, что на 57,9% ниже аналогичного периода 2018 года. Уменьшение объема платных услуг по Приморско-Ахтарскому району произошло в связи с изменением методики с 1 января 2019 года, т.е.  исключены филиалы из статистической формы муниципального образования Приморско-Ахтарский район (филиал АО «НЭСК» «Приморско-Ахтарскэнергосбыт» и Газпром межрегионгаз, Участок в Приморско-Ахтарском районе и т.д.).
6. Инвестиционная деятельность
Вложение инвестиций по предприятиям без учета средних, которые предоставляют в органы статистики отчет за январь-сентябрь 2019 года 497700,0 тыс. руб., за аналогичный период прошлого года -  130973,0 тыс. руб., что в 3,8 раза выше аналогичного периода прошлого года в действующих ценах.
Наибольший объем инвестиций в основной капитал за январь-сентябрь                  2019 года осуществлен:

- ОАО СС «Племзавод «Бейсуг» - 31,5 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 6,3 %;

- Пятерочка ООО «Агроторг» - 2,2 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 0,4 %;

- АО «Приморско-Ахтарский молочный завод» - 2,3 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 0,5 %.

В рамках адресной инвестиционной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2019 году объем инвестиций составил 408,0 млн. руб.: строительство объектов «МБУ ДО ДЮСШ» -                  51,6 млн. руб., малобюджетный спортивный зал ст. Ольгинская – 14,3 млн. руб. и СОШ №1 – 310,6 млн. руб. Доля предприятия в общем объеме инвестиций по Приморско-Ахтарскому району составила 82,0 %.
7. Финансовые результаты деятельности

За январь-ноябрь 2019 год на крупных и средних предприятиях  сальдированный результат отрицательный  – 320 600,0 тыс. рублей. 
За январь-ноябрь 2019 год предприятия получили 377 800,0 тыс. руб. прибыли, а за аналогичный периода прошлого года этот показатель составлял  275 565,0 тыс. руб., темп роста 137,1%. Убытков получено 57 200,0 тыс. руб., что ниже аналогичного периода 2018 года на 50,2% и составил 114 859,0 тыс. руб.

По состоянию на 1 декабря 2019 года количество убыточных крупных и средних организаций (без организаций с численностью менее 15 чел.) - 6, что составляет 35,3% от общего количества организаций (17).
Убытки сложились в отраслях по следующим предприятиям:

1. «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - МУП «Водоканал» - убыток 22977,0 тыс. руб. 

Основная причина убыточной деятельности предприятия является амортизация (расходы учреждения) объекта водозаборного сооружения с очистными сооружениями обесцвечивания воды (далее – станция), так как станция приобретена за бюджетные средства и передана МУП «Водоканал»,  амортизация основных средств не была учтена в цене (тарифе) реализации услуг. Поэтому и выходит убыток именно на сумму амортизации.
2. НОУ ДПО Приморско-Ахтарская автошкола «ДОСААФ России» - сумма убытка 1122,0 тыс. руб. Уменьшение количества обучающихся, конкуренция со стороны новой открытой частной автошколы.
3. ОАО «Приморско-Ахтарское АТП» - сумма убытка 103,0 тыс. руб. Убыток за счет конкуренции со стороны  субъектов малого бизнеса (частными перевозчиками) и возрастающее количество личного автотранспорта.
4. ООО «Птицефабрика «Приморская» сумма убытка 23 874,0 тыс. руб. Убыток получен в связи приостановлением деятельности с октября 2018 года, а с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.
5. МУП «Тепловые сети» - сумма убытка 9076,0 тыс. руб., причиной убыточной деятельности предприятия является подготовка к осенне-зимнему периоду.

6. ООО «Приморско-Ахтарскрайгаз» - убыток 24,0 тыс. руб. Убыток за счет уменьшения выполненных работ по причине уменьшения заказов со стороны контрагентов и конкуренции со стороны субъектов малого бизнеса.

На сегодняшний день положение предприятий - банкротов следующее: 


По состоянию на 1 января 2020 года количество предприятий – банкротов - 11, в том числе в отрасли «сельское хозяйство и рыболовство» - 5 (ООО «Ахтарский прудовый комплекс», ООО «Возрождение-Агро», ООО «Птицефабрика «Приморская», ООО «Восток 1»); в отрасли оптовая и розничная торговля  2 (Приморско-Ахтарское районное потребительское общество и ООО «Нефтеснаб»); в отрасли «производство макаронных изделий» 1 («ООО «Кубанская макаронная фабрика»); в отрасли «строительство» - 3 (ООО СФ «Зодчий», ООО «Гавань», ООО «Результат»); в отрасли «добыча прочих полезных ископаемых» - 1 (ООО «АРЕАЛ-КАВКАЗ»).       
По предприятиям-банкротам по состоянию на 1 января 2020 года  задолженности по заработной плате не имеется.
ООО «Возрождение-Агро» - 26 февраля 2018 года определением арбитражного суда Краснодарского края по делу №А32-344/18 в отношении ООО «Возрождение-Агро» введена процедура наблюдения временным управляющим утвержден Самойлов-Самарин Г.С. (29 августа 2018 года конкурсное производство.)
3 июля 2018 года состоялось первое собрание кредиторов ООО «Возрождение-Агро». Общая сумма требований конкурсных кредиторов и уполномоченных органов, включенных в реестр требований кредиторов ООО «Возрождение-Агро», на дату проведения собрания составляет 198 704 920,02 руб. (в т.ч. основной долг 197 971 689,38 руб.). Выбран конкурсный управляющий Бендикова Михаила Александровича члена Ассоциация СРО МЦПУ ИНН 7743069037.
По оценке имущества №0293/02 от 27 августа 2018 года стоимость составила 167 183,9 тыс. руб. 

Торги, назначенные на 18 сентября 2019 года на сумму 119 341,0 тыс. руб. (имущественный комплекс ООО «Возрождение-Агро») признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Торги, назначенные на 25 ноября 2019 года на общую сумму 167 183,99  тыс. руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.

Торги, назначенные на 17 января 2020 года на общую сумму 150 465,6 тыс. руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Назначено судебное заседание по рассмотрению отчета конкурсного управляющего о результатах проведения процедуры конкурсного производства на 12 мая 2020 года.

ООО «Ахтарский прудовый комплекс» - конкурсный управляющий  Литвинов Евгений Анатольевич. С сентября 2011 года прекращена производственная деятельность, производственные мощности переданы в аренду ООО «Ахтарское прудовое хозяйство». В начале июня 2014 года была проведена оценка рыночной стоимости имущества должника. Согласно отчету рыночная стоимость объектов движимого и недвижимого имущества в количестве 431 шт. составляет 154 811,4 тыс. руб. с НДС.  
Торги, назначенные на 26 октября 2019 года на общую сумму 6541,8 тыс. руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Приморско-Ахтарское районное потребительское общество - временный управляющий Летягин Вячеслав Евгеньевич, с 30 декабря 2015 года  введено наблюдение. Судебное заседание по рассмотрению дела о банкротстве состоялось 27 апреля 2016 года. 
Определением Арбитражного суда от 1 июня 2016 года было принято решение утвердить нового конкурсного управляющего Богачева Н.П. Формируется реестр кредиторов. 
20 марта 2017 года проведена инвентаризационная опись имущества должника. Проведена оценка имущества на общую рыночную стоимость 4722,5 тыс.руб. 
По состоянию на 1 марта 2019 года имущественный комплекс  составил 20 887,2 тыс.руб.

Торги по продаже имущества, назначенные на 29 июля 2019 года на общую сумму 12 211,29 тыс.руб., по лотам №1 и 2 признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников, а по лоту № 3 (нежилое здание, незавершенное строительством (кадастровый номер 23:25:0101064:80) общей площадью 40,0 м², расположенного по адресу: Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, г. Приморско-Ахтарск, ул. Космонавтов, 18/10.)  - победитель Куренная Ольга Валерьевна – 45,0 тыс.руб. 
Торги по продаже имущества, назначенные на 9 декабря 2019 года на общую сумму 9 414,7 тыс.руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Торги по продаже имущества (открытая форма) до 6 января 2020 года на общую сумму 327, 5 тыс.руб., победитель Казарян Жора Багратович – 330,5 тыс.руб. 

Торги по продаже имущества (открытая форма) до 31 января 2020 года на общую сумму 4 750,0 тыс.руб.
Торги по продаже имущества (открытая форма) до 14 февраля 2020 года на общую сумму 33 108,1 тыс.руб.

Торги по продаже имущества (открытая форма) до 14 февраля 2020 года на общую сумму 8 473,2 тыс.руб.

Торги по продаже имущества (открытая форма) до 15 февраля 2020 года на общую сумму 460,1 тыс.руб.

Торги по продаже имущества (открытая форма) до 26 мая 2020 года на общую сумму 12 166,29 тыс.руб., победитель Закутский Евгений Владимирович – 8 450,0 тыс.руб.
17 декабря 2019 года подано ходатайство перед Арбитражным судом о продлении процедуры конкурсного производства сроком на 6 месяцев.

ООО «Кубанская макаронная фабрика» - временный управляющий Княгиницкий Любомир Ярославович, с 01.06.2016 введена процедура наблюдения. Судебное заседание по рассмотрению отчета временного управляющего назначено на 01.12.2016 г. (информация в едином государственном реестре предприятий-банкротов не обновлялась).
С 18 марта 2019 года утвержден конкурсный управляющий Ага-Кулиева Юлия Эльдаровна, член Ассоциации ВАУ «Достояние» Ассоциация Ведущих Арбитражных Управляющих «Достояние», 
196191, г. Санкт-Петербург,            пл. Конституции, д. 7, офис 315.

Оценка имущественного комплекса не производилась. Сведения о результатах инвентаризации имущества должника на 3 октября 2018 года: водонапорная башня БРБ-15 – 25 куб. м., здание макаронного цеха с пристройкой – 3927,7 м², котельная – 354,6 м², три земельных участка в собственности – 4006,16 м².

Организатор торгов ООО «ЮФ «Дом Права» (ИНН 8602274500, ОГРН 1178617000165, 628401, ХМАО - Югра, г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, 4, пом. 647, почтовый адрес: 195027, Санкт-Петербург, а/я 15, 79043374192, LF.HOF@protonmail.com). Дата подведения результатов торгов: 27 сентября 2019 года.  Начальная цена продажи Лота 1: 35 972 963,24 руб., Лота 2: 11 137 523,00 руб., Лота 3: 32 069,00 руб.

Торги, назначенные на 27 сентября 2019 года, признаны не состоявшимися, так как не были представлены заявки на участие.

Торги, назначенные на 27 сентября 2019 года на общую сумму 47 142,55 тыс. руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.

Торги, назначенные на 25 ноября 2019 года на общую сумму 47 142,55 тыс. руб. признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Рассмотрение дела в рамках конкурсного производства назначить на 16.03.2020г.

ООО СФ «Зодчий» - временный управляющий  Чернышова Екатерина Николаевна, с 13.12.2016 введена процедура наблюдения. 
Оценка имущества должника проведена 22.11.2017 года, рыночная стоимость имущества составила 14018,6 тыс. руб. (4 квартиры по ул. Фестивальная, 55; железнодорожный тупик;  кран монтажный). 
С 02 марта 2018 года конкурсным управляющим утвержден Савинский Андрей Владимирович (ИНН 246500605119, СНИЛС 028-047-310-30, регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих – 8226, адрес: 299059, г. Севастополь, а/я № 4) член Союза арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация «ДЕЛО» (ОГРН 1035002205919, ИНН 5010029544, 105082, г. Москва, а/я 85 САУ «СРО «Дело»)

Имущественный комплекс – 14 018,6 тыс.руб. (4 квартиры по ул.Фестивальная, 55; железнодорожный тупик;  кран монтажный).

Торги, назначенные на 6 июня 2019 года, начальная цена 912,27 тыс.руб. -признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок от участников.
Торги назначенные на 15 августа 2019 года, начальная цена 3782,1 тыс.руб.: по лоту №2 (квартира, расположенная по адресу: Краснодарский край, г. Приморско-Ахтарск, ул. Фестивальная, д. 55 № 21, площадью 92,9 кв. м. этаж: 5, КН 23:25:0101200:184) - победитель Головня Анастасия Викторовна – 1739,58 тыс.руб., а по лоту №3 (квартира, расположенная по адресу: Краснодарский край, г. Приморско-Ахтарск, ул. Фестивальная, д. 55 №23, площадью 88 кв. м. этаж: 5, КН 23:25:0101200:236) - победитель Юрманова Ирина Валерьевна – 1623,0 тыс.руб.
Торги назначенные на 6 октября 2019 года (открытая форма подачи предложения о цене), начальная цена 456,1 тыс. руб. по лоту №5 – победитель Оздоев Эйли Аликович - 343,333 тыс. руб.
На основании договора №05-12-19 от 5 декабря 2019 года была произведена оценка рыночной стоимости недвижимого имущества – двухкомнатной квартиры площадью 87,1 кв.м. с кадастровым (или условным) номером 23:25:0101200:123, расположенной по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Приморско-Ахтарский район, г. Приморско-Ахтарск,             ул. Фестивальная, д. 55, кв. 13.

Рассмотрение дела по результатам конкурсного производства назначить на 6 февраля 2020 года.

ООО «Гавань» - временный управляющий Бердутина Наталия Игоревна, с 29 июля 2017 года введена процедура наблюдения. 
15 марта 2018 года проведена инвентаризация имущества должника, по итогам выявлено, что имущество отсутствует.
Определением Арбитражного суда Краснодарского края от 16 июля        2018 года Бердутина Наталия Игоревна освобождена от исполнения обязанностей арбитражного управляющего. Рекомендовано провести собрание кредиторов должника для выбора нового управляющего.

ООО «Нефтеснаб» - временный управляющий Шмидт Олег Александрович, с 30.08.2016 введена процедура наблюдения.

Сведения о результатах инвентаризации имущества основных средств ООО «Нефтеснаб» на 16 апреля 2019 года: 

1) Операторная, назначение: нежилое здание, площадь: 14,6 кв.м., кадастровый номер: 23:11:0504000:1413, адрес: Российская Федерация, Краснодарский край, Каневский район, ст-ца Привольная, ул. Карла Маркса,              д. 89;





2) Земельный участок, назначение: земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения, для эксплуатации и обслуживания автозаправочной станции с операторной ЗАО «Племзавод «Привольное», площадь: 1438 кв.м., кадастровый номер: 23:11:0504000:1390, адрес: Российская Федерация, Краснодарский край, Каневский район, с/п Привольненское, ст-ца Привольная, ул. Карла Маркса, д. 89.
3) Резервуар для хранения нефтепродуктов, емкость, 10 куб м.

4) Колонка водопроводная.

Торги назначены на 24 сентября 2019 года, начальная цена                        2 299,0 тыс.руб.

Освобожден арбитражный управляющий Шмидт Олег Александрович от исполнения обязанностей конкурсного управляющего ООО «Нефтеснаб».

Конкурсный управляющий ООО «Нефтеснаб» Ляхов Алексей Петрович от 4 декабря 2019 года.
Дата следующего судебного заседания 12 февраля 2020 года

ООО «Птицефабрика «Приморская»
- временным управляющим Сафронова Елена Викторовна, с 1 апреля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.

ООО «АРЕАЛ-КАВКАЗ» - временным управляющим утверждена Савельева Александра Борисовича, с 5 апреля 2019 года  введена процедура банкротства – наблюдение. 
ООО «Восток 1» - временным управляющим утвержден Гущин Александр Иванович, с 25 июля 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение, 21 января 2020 года - конкурсное производство.
21 января 2020 года подано ходатайство перед Арбитражным судом о продлении процедуры конкурсного производства сроком на 6 месяцев.

ООО «Результат» - временным управляющим утвержден Савельев Николай Анатольевич, с 10 декабря 2019 года введена процедура банкротства – наблюдение.

Судебное заседание по итогам процедуры наблюдения назначено на               28 мая 2020 года.

8. Уровень жизни населения

Средняя начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям на 1 декабря 2019 года составила  27575,0  руб. с темпом роста 104,4% к аналогичному уровню прошлого года.
Данные о среднемесячной номинальной начисленной заработной плате приведены месяцем позже.
9. Ситуация на рынке труда
За 2019 год в центр занятости населения Приморско-Ахтарского района за содействием в поиске подходящей работы обратились 1996 граждан, что на 3,1% ниже аналогичного периода прошлого года.
Численность граждан, получивших официальный статус безработного, за отчетный период 2019 года увеличился по сравнению с 2018 годом на 13,1% и составила 770 граждан.

За 2019 год 30 предприятий подали сведения о планируемом высвобождении 314 работников. За аналогичный период 2018 года 22 организации подали сведения о планируемом высвобождении                               103 работников.
Работодатели района с начала  года заявили 2249 вакансий для граждан, ищущих работу или желающих ее сменить, что на 3,8% ниже аналогичного периода прошлого года.

Трудоустроено при содействии службы занятости 1469 граждан, что на 9,5% выше аналогичного периода 2018 года.
Регистрируемый рынок труда Приморско-Ахтарского района по состоянию на 1 января 2020 года характеризуется следующими показателями:

· численность безработных граждан – 309 граждан, что на 11,5% ниже аналогичного периода прошлого года;

· уровень регистрируемой безработицы в районе – 1,0%, что на 16,7 ниже аналогичного периода прошлого года;

· потребность в работниках составляет 321 гражданин, что на 1,6% выше аналогичного периода прошлого года;

· коэффициент напряженности составляет  1,0 единицу, что на 16,7% ниже аналогичного периода прошлого года.
Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2020 года в разрезе городского и сельских поселений следующий:

Ахтарском — 1,4%, Бородинском — 0,9%, Бриньковском – 1,4%, Новопокровском – 0,8%, Ольгинском — 1,0%, Приазовском – 0,6%, Свободном – 1,2%,  Степном – 0,8%, Приморско-Ахтарском городском поселении – 1,0%.

На предприятия Приморско-Ахтарского района на 1 января 2020 года требуются работники:

- с высшим профессиональным образованием – агроном, бухгалтеры, ведущие специалисты, врачи различной специальности, воспитатели, заведующий детским садом, инженеры, методист, медицинские психологи, музыкальный руководитель, корреспондент, педагог-психолог, учителя различной специализации, юрисконсульт (квотируемые рабочие места – бухгалтер, агроном высшей категории (класса), учитель (преподаватель) математики, учитель (преподаватель) иностранного языка, психолог);

- со средним профессиональным образованием – агент страховой, акушерка, артист-вокалист, ветеринарный врач, инженер, кадастровый инженер, медицинская сестра, медицинская сестра по лечебному питанию (диетсестра), застройщик, оператор связи, психолог, полицейский, рентгенолаборант, фельдшер, электрик участка, социальный работник,  электрогазосварщик (квотируемые рабочие места – машинист автогрейдера, асфальтобетонщика-варильщик, медицинская сестра по лечебному питанию (диетсестра), контролер технического состояния автотранспортных средств, техник по учету, социальный работник, инженер, электрогазосварщик);

- по рабочим профессиям – водитель автомобиля,  грузчик, животновод, кухонный рабочий, подсобный рабочий, почтальон, уборщик производственных и служебных помещений, разнорабочий (квотируемые рабочие места – подсобный рабочий, маляр, разнорабочий, уборщик производственных и служебных помещений, водитель автомобиля, оператор котельной, сторож, подсобный рабочий, кухонный рабочий).
Государственные услуги по социальной адаптации предоставлены                     180 безработным гражданам, что соответствует плановому выполнению целевых показателей, доведенных на 2019 год.
Услуги по профессиональной ориентации получили 5770 безработным гражданина и учащимся образовательных учреждений района.

Услуги по профессиональному обучению получили 129 граждан, том числе 101 безработных гражданина, 24 гражданина предпенсионного возраста, состоящих в трудовых отношениях и 3 пенсионера, стремящихся возобновить трудовую деятельность, 1 женщина, находящаяся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Организованы и проведены 25 ярмарки вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 1766 граждан.

Отдел трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района ежемесячно осуществляет мониторинг социально-экономического положения предприятий района по соблюдению норм ТК РФ (ст. 133.1 ТК РФ) и Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Краснодарском крае, для работников, работающих на территории Краснодарского края, при условии, что работником полностью отработана норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудовые обязанности), устанавливается размер минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.


Предприятия внебюджетного сектора экономики направляют письма в центр занятости об установлении заработной платы на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения. Сведения предоставляют 471 организация и индивидуальных предпринимателей. В текущем периоде работодатели, осуществляющие хозяйственную деятельность на территории района, устанавливают заработную плату своим работникам на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения и выше.

Начальник отдела экономического 
развития и курортной сферы 
управления экономики инвестиций

                                        Е.А. Саакян
