Пояснительная записка
 к мониторингу социально-экономического развития

малого и среднего предпринимательства

 муниципального образования  Приморско-Ахтарский район
за 2015 год

1. Динамика развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 января 2016 года составило 2 271 ед., рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошел на 42 ед. 
Численность населения занятого в малом и среднем предпринимательстве на отчетную дату составляет 7 130 человек, что на 119 человек больше соответствующего периода прошлого года. 
Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 12 месяцев 2015 года составил 9 746,5 тыс. руб. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 109,7 %.
Доля оборота субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте всех хозяйствующих субъектов муниципального образования Приморско-Ахтарский район за отчетный период составила 54,3 %, что выше соответствующего периода прошлого года на 0,1 тыс. руб. 
2. Выполнение значений показателей развития малого предпринимательства, утвержденных постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 19 ноября 2014 года № 1302-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».
	Наименование показателя
	Факт (отчет)
2014 г.
	План 2015 г.
	% 

план
 2015 г. 
к факту
2014 г.
	Факт 
(оценка)2015 г.
	% исполнения факта (оценки) 2015 г. к плану 2015 г.
	% исполнения факта 2015 г. к факту 2014 г.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Количество субъектов малого предпринимательства, единиц
	2 225
	2 178
	97,9
	2 267
	104,1
	101,9 %

	Численность работников в малом предпринимательстве, человек
	4 393
	4 663
	106,1
	4 469
	95,8
	101,7 %


На 2015 год в систему индикативного планирования входят два показателя развития малого предпринимательства, утвержденные постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 19 ноября 2014 года № 1302-П «Об индикативном плане социально-экономического развития Краснодарского края на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»: 

«количество субъектов малого предпринимательства» - исполнение 104,1 %; 

«численность работников в малом предпринимательстве» - исполнение 95,8 %. Снижение численности наемных работников  в малом предпринимательстве произошло в связи с оптимизацией затрат индивидуальных предпринимателей.
3. Исполнение резолюции заседания экспертной комиссии для проведения итогов и экспертного анализа результатов мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Краснодарского края от 29 сентября 2015 года.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» администрация муниципального образования Приморско-Ахтарский район провела анализ Сводного доклада Краснодарского края «О результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Краснодарского края за 2014 год». По результатам анализа сформирован план мероприятий, направленный на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления. Мероприятия плана по развитию малого и среднего предпринимательства:
- за 12 месяцев 2015 года произошло увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет ввода в эксплуатацию 11-ти объектов потребительской сферы, в которых работает 12 человек. Общая площадь введенных объектов составляет 827,0 кв.м., из которых 744,1 кв.м. торговая, общая стоимость 47 268,2 тыс. руб.;

- в отчетном 2015 году расходы бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличились на 1 661,2 % и составили 5 844,2 тыс. руб.;
- произошло увеличение количества вновь созданных и действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы малого и среднего предпринимательства на 23 ед.
4. Информационно-консультационная работа, проводимая администрацией  муниципального  образования  Приморско-Ахтарский  район, направленная на развитие малого и среднего предпринимательства, а также на повышение информированности сельского населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства (описательная часть приложения № 3),  в том числе с привлечением средств массовой информации и сети  Интернет (описательная часть приложения  № 7).
В 2015 году администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район было организовано и проведено 33 мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства.
В январе:

-  на совещании по теме «Определение границ Ахтаро-Гривенского лиманного комплекса и заказника регионального значения «Лотос» обсудили перспективы определения четких границ Ахтаро-Гривенского лиманного комплекса и заказника регионального значения «Лотос», разделения его на две зоны: зону строгой охраны и зону природопользования, создания дирекции со штатом егерей-инспекторов с целью постоянного контроля  за данной территорией;
- перед хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса на районном совещании были поставлены задачи по проведению постоянной разъяснительной работы с населением по вопросам развития аграрного сектора в районе, активизации участия представителей МФХ в краевых программах, мониторинг ЛПХ по вопросу содержания сельскохозяйственных животных, составление баланса земель с/х назначения. 

В феврале:

- для хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса на совещании были рассмотрены следующие вопросы: проведение сева яровых культур урожая 2015 года, сортовая политика в крае и хозяйствах района, меры защиты яровых и озимых культур от вредителей и болезней, подкормка озимых культур, меры господдержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства.  
В марте:

- состоялось совещание «Возможности сотрудничества свеклосеющих хозяйств Приморско-Ахтарского района с сахарными заводами г. Усть-Лабинск, ст. Каневской, ст. Динской, г. Кореновска», по итогам которого сельхозтоваропроизводителями района было принято решение рассмотреть вопрос о сотрудничестве с представителями  Каневского, Усть-Лабинского, Динского и Кореновского сахарных заводов;
- была организована выставка-ярмарка сельхозтоваропроизводителей;

- проведен «круглый» стол с рыбопромышленниками района. Участники  обсудили перспективы рыбного промысла в Бейсугском лимане в весенний период 2015 года;

- состоялось совещание на тему: «Рассмотрение заданий по производству продукции животноводства в малых формах хозяйствования». По итогам совещания было  рекомендовано главам и специалистам поселений провести кустовые совещания по поселениям с привлечением глав КФХ, проработать доведенные задания по поголовью сельскохозяйственных животных и производству животноводческой продукции; осуществлять контроль за правилами содержания сельскохозяйственных и малых формах хозяйствования, сбором и движением биоотходов на территории населенных пунктов. 
В апреле:

- были проведены кустовые совещания с участием хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса на тему «Рассмотрение плановых заданий по производству животноводческой продукции на территории городского и  сельских поселений Приморско-Ахтарского района», по итогам которого были поставлены задачи по увеличению поголовья КРС; главам фермерских хозяйств рекомендовано выделить земельные участки для выращивания грубых кормов и включить корма в паевые выплаты; поселениям – рассмотреть вопрос о выделении земельных участков под естественные пастбища; крупным фермерам рассмотреть вопрос о занятии животноводством и участии в краевой программе;

- состоялся семинар для предпринимателей курортной сферы. Участники обсудили перспективы отдыха в МО Приморско-Ахтарский район.

В мае:

- проведено совещание на тему «Подготовка к курортному сезону 2015  год в МО Приморско-Ахтарский район». Перед участниками были поставлены соответствующие задачи, доведены изменения в законодательстве, озвучены требования по обеспечению безопасности людей.

В июне:

-  перед хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса на семинаре «Культура земледелия в хозяйствах Приморско-Ахтарского района» были поставлены задачи своевременно и без потерь провести уборку урожая 2015 года.
В июле:

- проведено три совещания с представителями сельскохозяйственных организаций по следующим темам: «Обстановка на полях Приморско-Ахтарского района», «Подведение итогов уборки зерновых и колосовых культур урожая 2015 года в хозяйствах района» и «Участие в агропромышленной выставке «Кубанская Ярмарка-2015».

В августе на совещании субъектам малого и среднего предпринимательства были доведены правила участия и размещения по кластерам на агропромышленной выставке.

В сентябре:

- был организован семинар для предпринимателей по животноводству, на котором были озвучены итоги отрасли животноводства за 2014 год и обсуждены планы развития животноводства в крае и районе;

- проведено совещание с представителями рыбохозяйственного комплекса района, по итогам которого поставлены задачи по сохранению водных биологических ресурсов в прудовых хозяйствах района, контролю по  вылову рыбы, использованию прудов;
- субъекты малого и среднего предпринимательства приняли участие в V агропромышленной выставке «Кубанская Ярмарка-2015», которая проходила с 24 по 27 сентября 2015 года.

В октябре было проведено совещание на тему «Подготовка и проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории МО Приморско-Ахтарский район». По итогам совещания поставлены задачи по активизации работы по выполнению плана мероприятий по подготовке Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и усилению контроля за подготовкой к переписи на территории поселений.

В ноябре 2015 года в целях стимулирования перехода деятельности субъектов народных  художественных промыслов и ремесленной деятельности в официально зарегистрированную деятельность был организован семинар, на  котором были рассмотрены вопросы налогообложения и отчисления в Пенсионный Фонд хозяйствующих субъектов; доведена информация о мерах государственной поддержки в том числе: 

- о субсидировании затрат субъектов малого и среднего предпринимательства;

- о деятельности организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края;

- о возможности применения впервые зарегистрированными индивидуальными предпринимателями налоговой ставки в размере 0 процентов в рамках уплаты  в рамках упрощенной системы налогообложения.
В декабре:

- был проведен семинар с рыбопромышленниками района на тему «Перспективы развития рыбной отрасли в условиях импортозамещения». В ходе семинара рассмотрены вопросы о развитии рынка рыбной продукции в районе, увеличении объемов производства, перспективах развития рыбной отрасли района в условиях импортозамещения, участия предпринимателей в инвестиционных проектах;

- организована «Новогодняя ярмарка».
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации в 2015 году было опубликовано 83 статьи, показан 31 телерепортаж и вышли в эфир 2 радиорепортажа. 
Кроме того, на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и инвестиционном портале размещена информация для субъектов малого и среднего предпринимательства в количестве 141 публикации (http://prahtarsk.ru/mal_bizness.; http://invest.prahtarsk.ru).
В целях информирования сельского населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в администрации сельских поселений были направлены постановления об утверждении муниципальной программы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, которые размещены на официальных сайтах и информационных стендах сельских поселений.

Кроме того, в апреле 2015 года  специалистами управления по АПК и транспорту, проведены кустовые совещания с участием представителей сельскохозяйственных организаций и малых форм хозяйствования во всех сельских поселениях района, на которых были  рассмотрены действующие федеральные и краевые программы в сфере АПК и даны разъяснения по субсидированию малых форм хозяйствования.
5. О работе совещательного (или координационного) органа в области развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район (описательная часть приложения № 4).
Согласно утвержденному графику проведения заседаний Совета по предпринимательству в 2015 году было проведено четыре заседания Совета. 
На повестке дня заседания Совета, которое состоялось 18 марта 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о деятельности Фонда микрофинансирования Краснодарского края и порядок предоставления микрозаймов; о деятельности Гарантийного фонда  Краснодарского края и порядок предоставления поручительств; о деятельности Фонда "Центр поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства" Краснодарского края; тенденция развития банковского бизнеса в рамках кризиса; о всероссийском конкурсе Программы "100 лучших товаров России" 2015 года; рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в "ящик доверия". Пункты заседания Совета выполнены.

На повестке дня заседания Совета, которое состоялось 17 июня 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о вступлении в силу Закона Краснодарского края «Об условиях применения упрощенной системы налогообложения на территории Краснодарского края»;  налогообложение предпринимательской деятельности в период курортного сезона; о внесении изменений в статью 4.1 Закона Краснодарского края № 2497-КЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков»; о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия». Пункты заседания Совета выполнены.
На повестке заседания Совета, которое состоялось 29 сентября 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: о порядке и условиях предоставления субсидии работодателям по возмещению затрат на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов; о деятельности Фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, порядок предоставления микрозаймов; об основных направлениях и порядке предоставления субсидий в рамках программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; о мерах государственной поддержки субъектов народных художественных промыслов и ремесленной деятельности.

На повестке заседания Совета, которое состоялось 18 ноября 2015 года, были рассмотрены следующие вопросы: об итогах заседания Общественного совета по защите прав субъектов предпринимательства при прокуратуре Краснодарского края; об информированности предпринимателей о мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район; о ходе реализации мероприятий программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район в 2015 году.  Пункты заседания Совета выполнены.
План-график проведения заседаний Совета по предпринимательству в 2016 году утвержден главой муниципального образования, председателем Совета 28 декабря 2015 года.



6. Работа с обращениями граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район (описательная часть приложения № 5).

За 2015 год по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности поступило всего 60 обращений, в том числе:

- на телефон «горячей линии» - 9, из которых 5 - по вопросу оказания  поддержки на начальной стадии предпринимательства и 4 - по вопросу получения субсидии на уплату первого взноса (лизинг);

- «устных обращений» - 51, из которых 37 - по вопросу оказания  поддержки на начальной стадии предпринимательства, 10 - по вопросу получения субсидии на уплату первого взноса (лизинг) и 4 - по вопросу получения субсидии по % по кредитам.

Письменных обращений и обращений в ящик доверия не поступало. По всем вопросам обращений даны разъяснения и проведены консультации.
7. Реализация подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» муниципальной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие» (описательная  часть  приложения № 6).

Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 25 февраля 2015 года № 266 утверждена  муниципальная программа муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие», которая включает в себя подпрограмму «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район». 
В 2015 году на финансирование мероприятий подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» выделено 6 432,7 тыс. руб. (в том числе средства бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район составляют 321,7 тыс. руб.) на следующие мероприятия:

- Субсидирование части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности, в том числе:

- из средств бюджета  муниципального образования Приморско-Ахтарский район – 30,0 тыс. руб.;

- из средств краевого бюджета – 570,0 тыс. руб.  

Поддержку получил 1 субъект малого предпринимательства, осуществляющий свою деятельность в сфере сельского хозяйства. Остаток денежных средств по данному мероприятию сложился в сумме 300,0 тыс. руб. (средства краевого бюджета). Исполнение по данному мероприятию составляет  - 50 %;

- Субсидирование части затрат на уплату первого взноса при заключении договора финансовой аренды (лизинга), понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства, в том числе: 

- из средств бюджета  муниципального образования Приморско-Ахтарский район – 263,2 тыс. руб.;

- из средств краевого бюджета – 5 000,0 тыс. руб.  

Поддержку получили 6 хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Исполнение по данному мероприятию составляет  - 100 %;

- Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на приобретение оборудования и в целях создания и (или) развития либо модернизация производства товаров (работ, услуг), в том числе:

- из средств бюджета  муниципального образования Приморско-Ахтарский район – 28,5 тыс. руб.;

- из средств краевого бюджета – 541,0 тыс. руб.  

Поддержку получил 1 субъект малого и среднего предпринимательства, осуществляющий деятельность в сфере сельского хозяйства.  Остаток денежных средств по данному мероприятию сложился в сумме 288,5 тыс. руб. (средства краевого бюджета). Исполнение по данному мероприятию составляет  - 49 %.
8. Работа по ведению раздела «В помощь предпринимателю» (инвестиционного портала), в том числе наполнение его подразделов актуальной информацией по структуре методических рекомендаций, утвержденных совместным приказом министерства экономики Краснодарского края и департамента поддержки предпринимательской деятельности и внешнеэкономических связей Краснодарского края № 127/102 от 15 сентября 2015 года.
Проведена работа  по приведению в соответствие инвестиционного портала муниципального образования Приморско-Ахтарский район (далее - Инвестиционный портал), согласно методическим рекомендациям, утвержденным совместным приказом министерства экономики Краснодарского края и департамента поддержки предпринимательской деятельности и внешнеэкономических связей Краснодарского края № 127/102 от 15 сентября 2015 года.
В разделе «В помощь предпринимателю» отражаются следующие подразделы:
· законодательство и официальные документы;
· поддержка малого и среднего предпринимательства;
· горячая линия;
· совет по предпринимательству;
· Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края;
· Центр поддержки предпринимательства;
· Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края;
· важно.
В подразделе «Законодательство и официальные документы» размещены группы:
· «Федеральное и краевое законодательство» с активной ссылкой на соответствующие разделы Интернет-сайта «Малое и среднее предпринимательство»;

· «Муниципальные нормативные правовые акты» с указанием наименования нормативного акта.

В подразделе «Поддержка малого и среднего предпринимательства» размещены группы:

· «Малое и среднее предпринимательство Краснодарского края»  с активной ссылкой на соответствующий раздел «Малое и среднее предпринимательство Краснодарского края» с информацией о региональной программе развития  малого и среднего предпринимательства; 

· «Муниципальная программа (подпрограмма) развития малого и среднего предпринимательства» с указанием нормативных правовых актов, в соответствии с которыми оказывается поддержка малого и среднего предпринимательства;
· «Перечень муниципальных услуг в области поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и административные регламенты их предоставления»;
· «Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»;
· «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район и их виды деятельности»;
· «Число замещённых рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства»;
· «Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства»;
· «Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район»;
· «Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;
· «Объявленные конкурсы на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства».
В подразделе «Горячая линия» отражена информация о режиме работы и номере телефона, по которому  осуществляется консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам оказания государственной и муниципальной поддержки.

В подразделе «Совет по предпринимательству» отражены нормативный правовой акт о создании и составе Совета по предпринимательству, протоколы и план-график заседаний Совета по предпринимательству. 
Подраздел «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» имеет активную  ссылку на официальный сайт Гарантийного фонда поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.

            Подраздел «Центр поддержки предпринимательства»  имеет активную ссылку на страницу Центра поддержки предпринимательства на официальном сайте Гарантийного фонда поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.
Подраздел «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» имеет активную ссылку  на официальный сайт Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.
В подразделе «Важно» отражена дополнительная информация, имеющая важное значение для субъектов малого и среднего бизнеса, при осуществлении предпринимательской деятельности – изменения в налоговом законодательстве; о проведении сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года; информация о проводимых форумах, семинарах, конференциях.
Раздел «В помощь предпринимателю» дополняется по мере появления актуальной информации.
Начальник отдела целевых программ и инвестиций
управления экономического развития
и муниципальной собственности 
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