Пояснительная записка
 к мониторингу социально-экономического развития

малого и среднего предпринимательства

 муниципального образования  Приморско-Ахтарский район
за 2020 года
1. Динамика развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район 
В 2020 году общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 1 824  единиц, что на 71 единицу меньше аналогичного периода прошлого года. Число субъектов среднего предпринимательства составляет 3 единицы.  

Количество индивидуальных предпринимателей по итогам отчетного периода составило 1 602 единиц. 
На 1,7 % или на 90 человек, снизился показатель численности населения занятого в малом и среднем предпринимательстве. Численность населения занятого в малом и среднем предпринимательстве на отчетную дату составляет 5 165 человек.

В  2020 году  оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составил 10 650,3 млн. рублей, что на 488,3 млн. рублей больше в 2019 году. 
Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2020 года составил 459,3 млн. рублей.
2. Информационно-консультационная работа, проводимая администрацией  муниципального  образования  Приморско-Ахтарский  район, в том числе с привлечением средств массовой информации и сети  Интернет направленная на развитие малого и среднего предпринимательства, а также на повышение информированности сельского населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
В отчетном периоде 2020 год администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район было организовано и проведено 23 мероприятия, которые направленны на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе: 

1 конференция на тему «Технологические новшества в возделывании гороха, кукурузы зерновой и подсолнечника в условиях центральной зоны Краснодарского края».
5 «круглых» стола, на которых обсуждались правила вылова водных биологических ресурсов; новые требования к оформлению сезонных придорожных ярмарок; демонтаж рекламно-информационных конструкций и баннеров с фасадов зданий потребительской сферы; информация «25 шагов безопасности».

10 совещаний, в том числе:

- с хозяйствующими субъектами – представителями санаторно-курортной и потребительской сферы, на совещании были подведены итоги курортного сезона 2019 года и готовность на 2020 год; доведены до сведения методические рекомендации, разработанные Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) в учреждениях осуществляющих деятельность по предоставлению мест для временного проживания и рекомендации по организации работы предприятий общественного питания в условиях сохранения рисков распространения (COVID-2019);

- с предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере АПК, на котором им были подведены итоги работы за 2019 год и доведены планы производства сельскохозяйственной продукции в 2020 году, указаны недочеты в работе и успехи при достижении определенных показателей;

- с представителями потребительской сферы, которых ознакомили с требованиями к маркировке обуви и табачных изделий;
- с предпринимателями, осуществляющими пассажирские перевозки, до сведения которых доведены рекомендации по организации работы в условиях сохранения рисков распространения (COVID-2019);

- с аграриями района, которым были даны рекомендации по срокам, нормам высева, а также рекомендации по использованию новых сортов озимых культур под урожай 2021 года;
- о внешнем и внутреннем украшении объектов потребительской сферы к Новому году и Рождеству;

- о выполнении требований постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 года № 129 «О введении режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

4 заседания Совета по предпринимательству, на которых были рассмотрены темы: 

- о новых видах микрозаймов  для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в отраслях, пострадавших от введения ограничений;

-  о действующих в 2020 году мерах государственной поддержки для промышленных предприятий; 

- о деятельности муниципального центра поддержки предпринимательства в Приморско-Ахтарском районе;

- об изменениях правил, видов и условий предоставления микрозаймов Фондом микрофинансирования Краснодарского края;

- о деятельности регионального центра инжиниринга Краснодарского края;
- о специальном налоговом режиме «Налог на профессиональный доход»;

- об обязательной маркировке отдельных видов товаров;
- об отмене специального налогового режима ЕНВД;

- о программе льготного кредитования субъектов МСП («Программа 8,5»);

- о проведении онлайн-конференции «Свеживиживший. Бизнес в новой реальности».   

3 семинара для предпринимателей  на темы: «Популяризация продуктов, презентация продуктов для малого бизнеса от ПАО «Сбербанк»; «Переход с ЕНВД на УСН, с ЕНВД на ПСН. Маркировка товаров» и «Об изменениях в действующем законодательстве, регулирующем продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции».
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации в отчетном периоде было опубликовано 54 статьи, вышло в эфир 30 телерепортажей. 

Кроме того, на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, инвестиционном портале муниципального образования Приморско-Ахтарский район размещена информация для субъектов малого и среднего предпринимательства в количестве 91 публикации  (http://www.prahtarsk.ru/; http://invest.prahtarsk.ru/;).
На территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район размещены три социальные рекламы о мероприятиях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (мойбизнес.рф.) в виде баннеров.   

3. Работа совещательного (или координационного) органа в области развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район
Уточненный План-график проведения заседаний Совета по предпринимательству в 2020 году утвержден главой муниципального образования Приморско-Ахтарский район, председателем Совета 13 апреля 2020 года.


Заседание Совета, запланированное на 17 марта 2020 года не состоялось (подпункт 2.3 пункта 2 постановления администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 13 марта 2020 года № 268 "О введении режима повышенной готовности на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV»)
.

На заседании Совета, которое состоялось 16 апреля 2020 года в дистанционном формате, рассмотрены два вопроса:

- о новых видах микрозаймов  для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в отраслях, пострадавших от введения ограничений,

- о действующих в 2020 году мерах государственной поддержки для промышленных предприятий. 

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


На заседании Совета, которое состоялось 29 июня 2020 года, были рассмотрены вопросы о деятельности муниципального центра поддержки предпринимательства в Приморско-Ахтарском районе и о деятельности регионального центра инжиниринга Краснодарского края. Доведены изменения правил, видов и условий предоставления микрозаймов Фондом микрофинансирования Краснодарского края.

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


В «ящик доверия» обращения от предпринимателей не поступали. 
На заседании Совета, которое состоялось 15 сентября 2020 года, были рассмотрены вопросы о специальном налоговом режиме «Налог на профессиональный доход» и об обязательной маркировке отдельных видов товаров.  

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


В «ящик доверия» обращения от предпринимателей не поступали.

На заседании Совета, которое состоялось 8 декабря 2020 года, были рассмотрены следующие вопросы:

- об отмене специального налогового режима ЕНВД;

- о программе льготного кредитования субъектов МСП («Программа 8,5»);

- о проведении онлайн-конференции «Свеживиживший. Бизнес в новой реальности».  

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


В «ящик доверия» обращения от предпринимателей не поступали.




4. Работа с обращениями граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район

За 2020 год от граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности поступило 89 обращений, в том числе:

- на телефон «горячей линии» - 43;

- «устных обращений» - 46.

Письменных обращений и обращений в ящик доверия не поступало. 

По всем вопросам обращений даны разъяснения и проведены консультации.
5. Реализация муниципальной программы (подпрограммы) «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» муниципальной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие» 
Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 12 ноября 2018 года № 1558 утверждена  муниципальная программа муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие», которая включает в себя подпрограмму «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район». 

В отчетном  2020 году на финансирование мероприятия «Формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и обеспечение ее деятельности» подпрограммы из средств бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район выделено 291,4 тыс. рублей. 

Исполнение составило 99,66 % или 290,4 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на выплату заработной платы специалисту муниципального центра поддержки предпринимательства. 
6. Работа по ведению раздела «В помощь предпринимателю» (инвестиционного портала), в том числе наполнение его подразделов актуальной информацией по структуре методических рекомендаций, утвержденных приказом  департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края  от 22 июля 2016 года № 73 «Об утверждении методических рекомендаций по информационному наполнению специализированных разделов об инвестиционном потенциале отраслей экономики Краснодарского края на официальных сайтах органов исполнительной власти Краснодарского края и инвестиционных порталов муниципальных районов и городских округов Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
 В отчетном периоде 2020 года, согласно методическим рекомендациям, утвержденных приказом  департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края  от 22 июля 2016 года № 73 «Об утверждении методических рекомендаций по информационному наполнению специализированных разделов об инвестиционном потенциале отраслей экономики Краснодарского края на официальных сайтах органов исполнительной власти Краснодарского края и инвестиционных порталов муниципальных районов и городских округов Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» была проведена следующая работа по ведению раздела «В помощь предпринимателю»:

1) в подразделе «Поддержка малого и среднего предпринимательства»:

а)  в пункте «Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»:

-  уточнена информация о невостребованных объектах муниципальной собственности, включенных в перечень (перечни) муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/imushchestvennaya-podderzhka-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/; 
б) в пункте «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район и их виды деятельности» размещена информация:

- на 1 января 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2020-god/na-01-yanvarya-2020-goda.php; 
- на 1 апреля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2020-god/na-1-aprelya-2020-goda.php; 

- на 1 июля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2020-god/na-1-iyulya-2020-goda.php; 
- на 1 октября 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2020-god/na-1-oktyabrya-2020-goda.php; 

в) в пункте «Число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства» размещена  информация:

- на 1 января 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/;    
- на 1 апреля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/na-1-aprelya-2020-goda.php; 

- на 1 июля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/na-1-iyulya-2020-goda.php;

- на 1 октября 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/na-1-oktyabrya-2020-goda.php; 

г) в пункте «Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства» размещена информация:

- на 1 января 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/na-01-yanvarya-2020-goda.php; 
- на 1 апреля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/za-1-kvartal-2020-goda.php; 

- на 1 июля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/za-1-polugodie-2020-goda.php;
- на 1 октября 2020 года  http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/za-9-mesyatsev-2020-goda.php; 
д) в пункт «Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район» добавлена информация о социально-экономическом развитии малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район за:

- 2019  год http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2019-god/;   

- 1 квартал 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2020-god/; 

- за 1 полугодие http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2020-god/;
- за 9 месяцев 2020 года  http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2020-god/; 
е) в пункте «Информация об объемах средств, предусмотренных на поддержку малого и среднего предпринимательства» размещена уточненная информация об объёмах средств, предусмотренных на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Приморско-Ахтарском районе в 2020 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/informatsiya-ob-obemakh-sredstv-predusmotrennykh-na-podderzhku-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2020-god/; 
2) подраздел «Совет по предпринимательству» дополнен актуальной информацией:

- планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2020 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/;   
- уточненным планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2020 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/;
- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 16 апреля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/POVESTKA_16042020.docx;

- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 29 июня 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/POVESTKA_29062020.docx; 

- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 15 сентября 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/POVESTKA_15092020.pdf; 

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 16 апреля 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/PROTOKOL_16042020.doc; 

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 29 июня 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/PROTOKOL_29062020.doc; 

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 15 сентября 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/PROTOKOL_15092020.pdf;
- планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2021 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/;

 -  повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 08 декабря 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/povestki-zasedaniy-soveta-po-predprinimatelstvu/2020-god/;

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 08 декабря 2020 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/protokoly-soveta-po-predprinimatelstvu/2020-god/.
 3) в подразделе «Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки» размещена актуальная информация  http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/reestr-subektov-msp/2020-g.php. 
4) в подразделе «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» добавлена актуальная информация о финансовой поддержке субъектов МСП.
5) создан подраздел «Самозанятые», который наполнен актуальной информацией http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/samozanyatye/. 

Начальник отдела инвестиций, 

целевых программ и поддержки 

субъектов МСП 

управления экономики и инвестиций                                                Н.В. Осипцова
