Пояснительная записка
 к мониторингу социально-экономического развития

малого и среднего предпринимательства

 муниципального образования  Приморско-Ахтарский район
за 2019 год
1. Динамика развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район 
По итогам 2019 года общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 1 924  единиц, что на 115 единиц больше аналогичного периода прошлого года. Число субъектов среднего предпринимательства составляет 3 единицы.  

Количество индивидуальных предпринимателей по итогам отчетного периода составило 1 677 единиц, что на 112 единиц больше аналогичного периода прошлого года.
На 2,6 % или на 131 человек, увеличился показатель численности населения занятого в малом и среднем предпринимательстве. Численность населения занятого в малом и среднем предпринимательстве на отчетную дату составляет 5 261 человек.

Доля оборота субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте всех хозяйствующих субъектов по итогам отчетного периода 2019 года составляет 54,3%.

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2019 года составил 479,2 млн. рублей.
Оборот всех хозяйствующих субъектов муниципального образования Приморско-Ахтарский район составил 20 056,9 млн. рублей, что на 918,4 млн. рублей больше 2018 года. 

2. Информационно-консультационная работа, проводимая администрацией  муниципального  образования  Приморско-Ахтарский  район, в том числе с привлечением средств массовой информации и сети  Интернет направленная на развитие малого и среднего предпринимательства, а также на повышение информированности сельского населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
В отчетном периоде 2019 года администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район было организовано и проведено 34 мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе: 

1 конференция на тему «Технологические новшества в возделывании озимых и пропашных культур в условиях центральной зоны Краснодарского края».
7 «круглых» столов, на котором обсуждались вопросы о категорировании объектов торговли; об обороте лекарственных препаратов; о соблюдении запрета табакокурения на предприятиях общественного питания; об организации водного туристического маршрута; о видах государственной поддержки для предпринимателей.  

13 совещаний, в том числе:

- с пользователями, осуществляющими добычу водных биологических ресурсов в районе, на котором им была доведена актуальная информация о действующих запретах на добычу ВБР;

- с хозяйствующими субъектами - участниками ярмарки выходного дня, которым были доведены новые требования к оформлению палаток, фартуков, бейджей, ценников;

- с предпринимателями, осуществляющими деятельность в потребительской сфере, на котором были доведены требования действующего законодательства к внешнему облику фасадов объектов потребительской сферы и сроки демонтажа рекламно-информационных вывесок и конструкций с объектов потребительской сферы;
- с хозяйствующими субъектами - организациями розничной торговли по маркировке табачной продукции;

-  о готовности санаторно-курортного комплекса к курортному сезону 2019 года в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район;
- об обеспечении безопасности при организации и осуществлении экскурсионных перевозок в Краснодарском крае.
1 «День открытых дверей» на тему «Выращивание сортов и гибридов кукурузы в центральной зоне Краснодарского края».

7 семинаров:

- для садоводов, на котором обсуждались виды поддержки для начинающих садоводов, а также уже осуществляющих производство плодовых культур;

- о создании сельскохозяйственных кооперативов;
- о правилах размещения (выкладки) молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов;

- о посевной компании озимых культур Урожая 2020 года;
- о видах, порядке и условиях получения микрозайма на развитие бизнеса;

- об определении подлинности и платежеспособности денежных знаков банка России.

4 заседания Совета по предпринимательству. 
1 праздничная выставка-ярмарка.

 Общее количество участников проведенных мероприятий - 1019 субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации в отчетном периоде было опубликовано 63 статьи, вышло в эфир 39 телерепортажей. 

Кроме того, на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район, инвестиционном портале муниципального образования Приморско-Ахтарский район размещена информация для субъектов малого и среднего предпринимательства в количестве 105 публикаций (http://www.prahtarsk.ru/; http://invest.prahtarsk.ru/;).
На территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район в отчетном периоде была размещена социальная реклама в виде баннеров:

- с января по август 2019 года о мероприятиях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (Господдержка бизнеса) (1 баннер);

- в марте 2019  года о льготных займах промышленным предприятиям от 1 до 6% годовых (1 баннер);

- с октября по декабрь «Мойбизнес.рф» (5 баннеров).

 Работа совещательного (или координационного) органа в области развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район
План-график проведения заседаний Совета по предпринимательству в 2019 году утвержден главой муниципального образования Приморско-Ахтарский район, председателем Совета 7 декабря 2018 года.


На заседании Совета, которое состоялось 13 марта 2019 года, были рассмотрены следующие вопросы:
- о видах и условиях микрозаймов, предоставляемых некоммерческой организацией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края»;

- об особенностях проведения специальной оценки условий труда в организациях микро и малого бизнеса;

- о Программе кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках заключенного соглашения с Министерством экономического развития РФ;

- об определении уполномоченного лица в целях участия в заседаниях Комиссии при проведении конкурсов или аукционов в отношении имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.

На заседании Совета, которое состоялось 22 мая 2019 года, были рассмотрены следующие вопросы:

- об исполнении требований законодательства к реализации табачных изделий, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- обзор изменений в законодательной базе 44 ФЗ для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- соблюдение требований ветеринарного законодательства при реализации продукции животного происхождения.

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


На заседании Совета, которое состоялось 18 сентября 2019 года, были рассмотрены следующие вопросы:

- о снижении неформальной занятости в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район и о работе по предупреждению нарушения трудовых прав граждан предпенсионного возраста;

- о деятельности муниципального центра поддержки предпринимателей на территории района;

- о ходе реализации региональных проектов в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;

- о проведении форума «Дело за малым!».

Пункты резолюции заседания Совета выполнены.

На заседании Совета, которое состоялось 11 декабря 2019 года, были рассмотрены следующие вопросы:

- об исполнении требований Федерального закона от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»;

- об исполнении закона Краснодарского края от 4 июня 2012 года № 2497-КЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков»;

- продукты для бизнеса: текущее состояние и перспективы;

- нормы трудового законодательства и закона о занятости населения (внесение изменений в трудовой кодекс РФ; 
трудовой договор и гражданско-правовой договор; МРОТ и ПМ (прожиточный минимум); трудовые права граждан предпенсионного возраста; неформальная занятость; организация труда инвалидов; специальная оценка труда и предоставление компенсаций по ее результатам);

- рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».
Пункты резолюции заседания Совета выполнены.


3. Работа с обращениями граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район

В 2019 году от граждан и предпринимателей по вопросам открытия и ведения предпринимательской деятельности поступило 53 обращения, в том числе:

- на телефон «горячей линии» - 21;

- «устных обращений» - 32.

Письменных обращений и обращений в ящик доверия не поступало. 

По всем вопросам обращений даны разъяснения и проведены консультации.
4. Реализация муниципальной программы (подпрограммы) «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» муниципальной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие» 
Постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 12 ноября 2018 года № 1558 утверждена  муниципальная программа муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие», которая включает в себя подпрограмму «Поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район». 

На финансирование мероприятия «Формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и обеспечение ее деятельности» подпрограммы из средств бюджета муниципального образования Приморско-Ахтарский район выделено 224,4 тыс. рублей. 

За 2019 год исполнение составило 99,9 % или 224,2 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на выплату заработной платы специалисту муниципального центра поддержки предпринимательства. 
5. Работа по ведению раздела «В помощь предпринимателю» (инвестиционного портала), в том числе наполнение его подразделов актуальной информацией по структуре методических рекомендаций, утвержденных приказом  департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края  от 22 июля 2016 года № 73 «Об утверждении методических рекомендаций по информационному наполнению специализированных разделов об инвестиционном потенциале отраслей экономики Краснодарского края на официальных сайтах органов исполнительной власти Краснодарского края и инвестиционных порталов муниципальных районов и городских округов Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
 В отчетном периоде 2019 года, согласно методическим рекомендациям, утвержденных приказом  департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края  от 22 июля 2016 года № 73 «Об утверждении методических рекомендаций по информационному наполнению специализированных разделов об инвестиционном потенциале отраслей экономики Краснодарского края на официальных сайтах органов исполнительной власти Краснодарского края и инвестиционных порталов муниципальных районов и городских округов Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» была проведена следующая работа по ведению раздела «В помощь предпринимателю»:

1) добавлен подраздел «Государственная поддержка Фонда микрофинансирования Краснодарского края», который содержит видео о господдержке.
2) в подразделе «Поддержка малого и среднего предпринимательства»:

а)  в пункт «Муниципальная программа (подпрограмма) развития малого и среднего предпринимательства» добавлено:

- постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 12 ноября 2018 года № 1558 http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/munitsipalnaya-programma-podprogramma-razvitiya-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/;
- постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 01 ноября 2019 года № 1699 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 12 ноября 2018 года № 1558 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Приморско-Ахтарский район «Экономическое развитие» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/munitsipalnaya-programma-podprogramma-razvitiya-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/. 
б) в пункте «Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»:

- уточнена информация о невостребованных объектах муниципальной собственности, включенных в перечень (перечни) муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/imushchestvennaya-podderzhka-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/;

- добавлено постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 15 мая 2019 года № 612 «О создании рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/imushchestvennaya-podderzhka-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/; 
- добавлено постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 13 ноября 2019 года № 1711 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 15 мая 2019 года № 612 «О создании рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/imushchestvennaya-podderzhka-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/. 
в) в пункт «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район и их виды деятельности» добавлена информация:

- на 1 января 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/na-01-yanvarya-2019-goda.php;

- на 1 апреля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2019-god/na-01-aprelya-2019-goda.php; 

- на 1 июля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2019-god/na-01-iyulya-2019-goda.php;
- на 1 октября 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/kolichestvo-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akhtarskiy-rayon-i-ikh-vidy/2019-god/na-1-oktyabrya-2019-goda.php. 
г) в пункт «Число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства» добавлена информация:

- на 1 января 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/na-01-yanvarya-2019-goda.php; 
- на 1 апреля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/na-01-aprelya-2019-goda.php; 

- на 1 июля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/na-01-iyulya-2019-goda.php;
- на 1 октября 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/chislo-zameshchyennykh-rabochikh-mest-v-subektakh-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/na-1-oktyabrya-2019-goda.php. 
д) в пункт «Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства» добавлена информация:

- на 1 января 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/na-01-yanvarya-2019-goda.php;

- на 1 апреля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/za-1-kvartal-2019-goda.php; 

- на 1 июля 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/za-1-polugodie-2019-goda.php;
- на 1 октября 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/oborot-tovarov-rabot-uslug-proizvodimykh-subektami-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/2019-god/za-9-mesyatsev-2019-goda.php. 
е) в пункт «Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства в МО Приморско-Ахтарский район» добавлена информация о социально-экономическом развитии малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район: 

-  за 2018 год http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/; 

- за 1 квартал 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2019-god/; 

- за 1 полугодие 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/files/soc-ekonom_razv_1pol2019.doc;
- за 9 месяцев 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/podderzhka-malogo-i-srednego-predprinimatelstva/finansovo-ekonomicheskoe-sostoyanie-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-v-mo-primorsko-akh/2019-god/. 

ж) в пункте «Информация об объемах средств, предусмотренных на поддержку малого и среднего предпринимательства»:

- уточнена информация  об объёмах средств, предусмотренных на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в Приморско-Ахтарском районе в 2019 году.
3) в подразделе «Горячая линия» актуализирована контактная информация.
4) подраздел «Совет по предпринимательству» дополнен актуальной информацией:
- постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 10 декабря 2019 года № 1842 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 4 февраля 2014 года № 209 «О Совете по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/npa_sovpred.php; 
- планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2019 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/; 
- уточненным планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2019 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/;

- планом-графиком заседаний Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2020 году http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/plan-grafik-zasedaniy-soveta/; 
- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 13 марта 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/povestki-zasedaniy-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/;

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 13 марта 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/protokoly-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/; 
- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 22 мая 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/povestki-zasedaniy-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/; 

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 22 мая 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/protokoly-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/;
- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 18 сентября 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po- predprinimatelstvu/files/POVESTKA_18092019.docx;

-  протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 18 сентября 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/files/PROTOKOL_18092019.pdf;
- повесткой Совета по предпринимательству муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 11 декабря 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/povestki-zasedaniy-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/;

- протоколом заседания Совета по предпринимательству в Приморско-Ахтарском районе от 11 декабря 2019 года http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/sovet-po-predprinimatelstvu/protokoly-soveta-po-predprinimatelstvu/2019-god/. 
5) В подразделе «Муниципальный центр поддержки предпринимательства» актуализирована контактная информация. 

6) В подразделе  «Важно»:

а) в пункт «Мероприятия» добавлена информация:

- в Краснодаре пройдет деловая презентация японской префектуры Ямагути http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/15-yanvarya-2019.php; 

- субсидирование выставочных затрат для http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/06-marta-2019.php;

- «День открытых дверей» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/11-iyunya-2019.php; 

- «Приглашаем принять участие в опросе предпринимателей!» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/21-iyunya-2019.php;

- «Об участии в бизнес-миссии» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/26-iyunya-2019.php; 

- «В Приморско-Ахтарске планируется проведение круглого стола для предпринимателей» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/29-iyulya-2019.php;

- Жителей района приглашают посетить IX Агропромышленную выставку «Кубанская Ярмарка-2019» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/04-sentyabrya-2019.php;

- «Открылась регистрация участников форума «Дело за малым» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/16-sentyabrya-2019.php;
- «Выставка «HoReCaDon. Индустрия гостеприимства» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/11-oktyabrya-2019.php;

- «Ярмарка проектов StartUp:Land – «Agro&FoodTech» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/11-oktyabrya-2019.php;

- «Основателей IT-бизнеса, интернет-предпринимателей приглашают на мероприятие» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/14-noyabrya-2019.php;

- «Международная специализированная выставка «Безопасность и охрана труда» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/meropriyatiya/18-noyabrya-2019.php. 

б) в пункт «Бесплатные семинары для предпринимателей» добавлена информация: 

- Конференция-семинар для предпринимателей http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/15-aprelya-2019.php;

 - Семинар «Современные решения для устройства полов на предприятиях пищевой промышленности»  http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/16-aprelya-2019.php; 

-  В Приморско-Ахтарске пройдет семинар на тему «Ставьте цели и достигайте результатов - настройте автопилот на успех» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/30-oktyabrya-2019.php; 

- Семинар по видам государственной поддержки для предпринимателей на тему «Отельер» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/11-noyabrya-2019.php; 

- Государственная поддержка для предпринимателей, которые делают первые шаги в бизнесе http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/27-noyabrya-2019.php; 

- День открытых дверей для предпринимателей http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/besplatnye-seminary-dlya-predprinimateley/12-dekabrya-2019.php. 

в) в пункт «Конкурсы» добавлена информация о проводимых конкурсах:

-  Экспортеры приглашаются к участию в конкурсе «Лучший экспортер 2018 года» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/31-yanvarya-2019.php;
- Идет прием заявок на соискание краевой премии «Курортный Олимп-2019» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/01-iyulya-2019.php;
- Стартует прием документов на получение грантов на мероприятия по повышению производительности труда http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/04-sentyabrya-2019.php; 

- Открыта регистрация на конкурс «Молодой предприниматель России» 2019 http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/16-sentyabrya-2019.php; 
- Начат прием заявок на соискание премии «Время инноваций-2019» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/11-oktyabrya-2019.php;

- На Кубани выберут лучшие предприятия оптовой торговли http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/07-noyabrya-2019.php;

- На Кубани выберут лучшие объекты дорожного сервиса http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/13-noyabrya-2019.php;

- Конкурс лучших муниципальных практик в рамках реализации «Концепции развития сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае на 2017-2020 годы» http://invest.prahtarsk.ru/ru/v-pom-predprin/vazhno/konkursy/27-noyabrya-2019.php. 

7) В подразделе «Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки» размещена актуальная информация.

8) В подразделе «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» добавлена актуальная информация о финансовой поддержке субъектов МСП.
Начальник отдела инвестиций, 

целевых программ и поддержки 

субъектов МСП 

управления экономики и инвестиций                                                Н.В. Осипцова
